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Br. Curtius bo odstopil? 
Briiningova pogajanja z voditelji strank — Kombina-
cije o izpremembah v nemški vladi po osnovanju velike 

koalicije 
govi organi pa kar javno radujejo. da se je 
fašistična ideja, ki je strašilo demokracije, 
tako sijajno afirmirala v Nemčiji. Musso« 
lmi se pripravlja, da izrazi prisrčno dobro« 
došlico drugemu diktatorju v Evropi in to 

Berlin. 18. septembra, d. Kakor je bilo že 
poročano. je včeraj državni kancelar Brii-
ring sprejel voditelja nemške ljudske stran-
ke dr. Scholza in bo povabil, kakor se čuje, 
k sebi tudi voditelje socijalnih demokratov, 
nemških nacijonalcev in narodnih socijali-
stov. V vladnih krogih zatrjujejo, da so ti 
razgovori povsem neobvezni in samo infor-
mativnega značaja. Državni kancelar se ho-
če informirati o zahtevah posameznih 
strank ter jih obenem obvestiti o zakono-
dajnih reformah, ki jih namerava vlada iz-
vesti. O kaki preosnovi vlade pred sestan-
kom parlamenta ne more biti govora. Vla-
da bo najprej skušala delati dalje kot manj-
šinski kabinet ter bo sklepala o nadaljnjih 
odločitvah šele v teku parlamentarnih raz-
prav. Kaka desničarska koalicija se vseka-
kor zdi izključena. 

Tisk centruma odklanja slejkoprej sode-
lovanje s Hugenbergom in narodnimi soci-
jalisti. Zatrjuje se, da nima del nemške 
ljudske stranke ničesar proti vladni koali-
ciji s socijalnimi demokrati, dočim odkla-
nja grof \Vestarp, bivši predsednik nem-
ško - nacijonalne stranke, ki se je ločil ob 
koncu zadnjega parlamentarnega zasedanja 
od Hugenbersa in ki je sedaj član Trevira-
nusove stranke, obstoječe iz petih poslan-
cev, vlado s socijalnimi demokrati, ki bi v 
državnem zboru mogla v obliki velike koa-
licije komaj dobiti večino. Prav tako odkla-
nja tudi manjšinsko vlado s podporo soci-
jalnih demokratov. Zato zahteva, naj vsto-
pijo v vlado narodni socijalisti in poziva na 
pristanek centrum, ki je večkrat izjavil, da 
se čuti poklicanega vzgajati druge stranke. 

Berlin. 18. septembra, d. Kakor se euje, 
prevladuje v nemški ljudski stranki po raz-
govoru njenega predsednika dr. Scholza z 
državnim kancelarjem Briiningom nazira-
nje, da bo treba izvajati posledice spričo 
neizogibne preosnove Briiningove vlade in 
spričo dejstva, da je nemška ljudska stran-
ka izšla iz volilnega boja oslabljena. Zato 
bo bržkone priporočila zunanjemu ministru 
dr. Curtisu, naj poda ostavko. Nemška ljud-
ska stranka se bo glede na svojo sedanjo 
številčno moč zadovoljila s kakim manj po-
membnim ministrstvom, morda s promet-
nim ali pravosodnim ministrstvom. Od pre-
osnove vlade bosta prizadeta tudi ministra 
Treviranus in Schiele, ki bosta prav tako 
podala ostavko po končanih pogajanjih o 
vladni koaliciji. 

Iz lava nemškega socijalista 
Budimpešta, 18. septembra, r. Na med« 

narodnem kongresu privatnih nameščencev, 
ki zaseda v Budimpešti, se je oglasil k be« 
sedi tudi znani nemški socialistični voditelj 
Oton Urban, ki se je v svojem govoru do« 
taknil tudi nedeljskih volitev v Nemčiji. 
Naglašal je, da se je že poprej pričakoval 
tak rezultat, ker je brezposelnost v Nem« 
čiji ogromna, javna bremena neznosna, 
splošno obubožanje pa tira maso v ekstre« 
me. Za hakenkrajclarja so glasovali večino« 
ma oni, ki so se doslej vzdrževali glaso« 
vanja. Tudi ženske so večinoma glasovale 
ali za fašiste, ali pa za komuniste. Bruning 
bo lahko ostal na vladi samo, če se spora: 
zame s socialisti. Socialisti so pripravljeni 
sodelovati, toda le pod pogojem, da Brli« 
ning revidira svojo politiko do delavstva. 
Brezposelnost v Nemčiji stalno narašča in 
je sedaj že nad 3 milijone brezposelnih, 
skupno z rodbinskimi člani pa strada nad 
12 milijonov ljudi. Vzrok je v Nemčiji, ka« 
kor drugod isti: produktivnost strojev po« 
vareča tragedijo delavskih mas. 

Resen opomin za vso Evropo 
London, 18. septembra r. V komentarju 

o nemških volitvah opozarja »New Chro« 
ničle« na napetost, ki vlada med Francijo 
in Italijo na eni ter med Jugoslavijo in Ita« 
lijo na drugi strani, in poudarja, da je fa« 
šistična zmaga v Nemčiji ne samo iznena« 
dila vso evropsko demokracijo, nego je iz« 
zvala splošno ogorčenje. Zmaga ekstre« 
mistov v Nemčiji je izzvala pravcato zme« 
do po vsej Evropi, izvzemši Italijo in sov« 
jetsko Rusijo. Mussolini se na tihem, nje« 

s tem večjo radostjo, ker je vodja nemških 
fašistov izrazit italofil, ki je nedavno jav« 
no izpovedal, da bi Nemci kleče častili 
svojega Mussolinija, ako bi ga imeli. Nem« 
ški narod še sicer ni šel tako daleč, toda 
rezultat nedeljskih volitev je za vso Ev« 
ropo resen opomin. 

Narodr« socijalisti proti 
Hindenburgu 

Koburg, 18. septembra, d. Državni svet* 
nik prof. Guntzel, ki je član Stahlhelma. 
je v občinskem svetu predlagal, naj se po« 
vabi v Koburg drž. predsednik Hinden« 
burg, ki se je udeležil manevrov nemške 
vojske v južni Nemčiji. Pri glasovanju so 
narodni socialisti odklonili ta predlog, kar 
je v javnosti zbudilo veliko pozornost. 

Kdo se veseli izida 
nemških volitev 

Berlin. 18. septembra, d. Dočim je ves 
svetovni tisk komentiral izid nemških voli-
tev kot veliko nevarnost ne samo za no-
tranji razvoj Nemčije, marveč tudi za razvoj 
mirovne politike v Evropi, izražata italijan-
ski in sovjetski tisk svoje zadovoljstvo, da 
so se volitve končale z zmago ekstremistov. 
Vsi italijanski listi objavljajo obširne ko-
mentarje in izražajo nado, da bo sedaj 
Nemčija bolj pristopna za italijanske pred-
loge, kakor je bila doslej. sGiornale d' Ita-
lia« je dal svojemu komentarju naslov »Na 
potu k novi orijentacijk in naglaša kot ze-
lo značilno, da so baš ekstremne stranke 
narasle na 11 milijonov glasov, in sicer 
stranke, ki negirajo vveimarsko ustavo. Bilo 
bi sicer še malo preuranjeno, pravi ofici-
jozni list fašističnega režima, že sedaj izva-
jati take sklepe, vendar pa dajejo dogodki 
v Nemčiji upravičeno nado, da se bo Nem-
čija v bodoče bolj naslonila na fašistično 
Italijo. 

Skoro v enakem smislu komentira nem-
ške volitve sovjetski tisk. ki se bavi skoro 
izključno z uspehom komunistov in narod-
nih socijalistov. Organ moskovske vlade 
»Izvestija« označuje dan 14. september 
kot dan izbruha krize, ki je prišla na 
dan zaradi parike buržoazije in porasta re-
volucionarnih glasov proletarijata, s čimer 
je za vselej razdrto ravnotežje nemške me-
ščanske republike. Rezultat volitev pomeni 
začetek borbe mas. Nemški komunisti so 
znali izkoristiti razmere. Porast nemških 
fašistov je jasen dokaz nezaupanja v seda-
nji sistem. Dezerterstvo velikega dela bur-
žoazije, kmetov in celo delavstva v tabor 
narodnih socijalistov pojasnjuje vladajoča 
psihoza. Toda ti glasovi niso zaupnica Hit-
lerju, nego znak panike, ki vlada v vsei 
državi. Vesti, da bo novoizvoljeni državni 
zbor kmalu razpuščen, ni smatrati za resne, 
ker bi to pomenilo izbruh meščanske vojne 

Mnenje Moskve 
Moskva, 18. sept. d. Organ sovjetskega 

vojnega ministrstva »Rdeča zvezda« piše 
o nemških volitvah, da je nemško delav« 
stvo pokazalo svojo pripravljenost spreje« 
ti pod praporom komunizma odločilno 
borbo proti kapitalističnemu režimu. Glav« 
ni organ komunistične stranke »Pravda« 
piše: Štiri in pol milijona nemških indu« 
strijskih delavcev je s svojim glasovanjem 
pokazalo, da so pripravljeni boriti se pod 
komunističnim vodstvom za ustvarjenje 
sovjetske Nemčije. Tudi nenavaden uspeh 
narodnih socialistov označuje »Pravda« kot 
protest proti meščanski ureditvi Nemčije. 
Poostritev razredne bcrbe smatra »Pravda« 
za dokaz, da je revolucijska kriza v Nem« 
čiji dozorela. V svojih nadaljnih izvaja« 
njih podpihuje »Pravda« nemške komuni« 
ste, naj spretno izkoristijo novonastali po« 
ložaj, da ne bodo mogle meščanske stran« 
ke zopet uvesti svojega režima ali celo fa» 
šistične diktature. Izvršni odbor komuni« 
stične internacionale je poslal komunistič« 
ni stranki »plamteče revolucionarne čestit« 
ke k sijajni volilni zmagi. 

Hitlerjevci se pripravljajo na državljansko 
vojno? 

Snovanje parlamentarnega bloka narodnih socijalistov 
in drugih desničarskih strank - Komunistični tisk dolži 

narodne socijaliste priprav za državljansko vojno 

Berlin, 18. septembra g. Med Hitler 
jem in gotovimi desničarskimi skupi-
nami, zlasti med nemškimi nacionalci 
in nekaterimi manjšimi strankami, so 
vrše baje pogajanja glede ustanovitve 
skupnega parlamentarnega bloka. T-i 
združene desničarske frakcije bi raz-
polagale s 148 mandati ter bi bile naj-
močnejša skupina v državnem zboru. 
Po parlamentarnem običaju bi ta sku-
pina imela nalogo postaviti predsedni-
ka državnega zbora. Tozadevna poga-
janja med pooblaščenci Hitlerja in nem-
škimi nacionalci so se pričela danes. 
G!ede na nemško-nacionalno politiko 
pred volitvami njihovo sodelovanje e 
Hitlerjem ni izključeno. Seveda bi bila 
ustanovitev takega bloka parlamen-
tarno in politično največje važnosti. 

Med tem se vršijo mrzlične priprav ° 
za državljansko vojno. Komunistični 

listi objavljajo senzacionalna odkritja 
o pripravah »najbolj radikalnega dela 
najbolj radikalne stranke«. Voditeiji 
napadalnih čet so večinoma bivši čast-
niki državne brambe, ki poučujejo po-
samezne oddelke v taktiki pocestnih 
bojev. Vsako noč se baje vrše vaje v 
pocestnih bojih in poleg tega teoretič-
ni kurzi za graditev barikad itd. Go-
vori se, da se vadijo narodno-socialisti-
čni napadalni oddelki v zasedbi važnih 
javnih poslopij, tovornih kolodvorov, 
poštnih in brzojavnih uradov itd. Po-
leg tega se vršijo praktične vaje z roč-
nim orožjem in teoretični pouk v rav-
nanju s strojnicami, plamenometi itd. 

Eksplozija v ameriškem rudniku 
Newyork, 18. septembra s. Pri eksploziji 

v rudniku v Pottsville (Pensilvanija) so 
bili štirje delavci ubiti, dva pa težko ra-
njena. 

GOSPODARSKA POGAJANJA ¥ ŽENEVI 
Spor s Kubo zaradi haaškega razsodišča — Pogajanja francoskih 
delegatov z nemškimi o ukrepih proti ruskemu izvozu — Razgo-

vori jugoslovenskih in nemških delegatov 

Ženeva, 18. septembra s. V pravnem od-
boru zborovanja Društva narodov je prišlo 
danes pri razpravi o zvišanju števila čla-
nov haaškega razsodišča, ki ga je sklenilo 
zborovanje Društva narodov, do spopada 
med zastopnikom Kube, Andrade Ferra-
som in grškim delegatom Politiscm. Kuba 
je v pismu generalnemu tajniku Društva 
narodov, ki se je na današnji seji še en-
krat prečitalo, protestirala proti izpremem-
bi statuta ter odklonila ratifikacijo. Politis 
je izjavil, da je Društvo narodov že ob-
širno razpravljalo o vzrokih, ki jih je na-
vedla Kuba za svoje postopanje ter jih od-
klonilo. Kuba ima kot suverena država po-
polno svobodo, vendar pa pristoja Društvu 
narodov obžalovanje resolucije, ki zadržu-
je ugodno rešitev. Zastopnik Kube je s po-
vzdignienim glasom in deloma v zelo 
ostrem tonu protestiral proti izvajanjem 
Politisa Izjavil je, da skuša Politis uvesti 
v Društvu narodov metode, s katerimi bi 
se izvajal na države moralen pritisk, da 
se doseže ratifikacijo konvencije. Niti Gr-
čija niti Politis osebno nista upravičena 
kritizirati postopanja Kube. Predsednik 
Scialoja se ie sicer pridružil Politisu, ven-
dar pa ie ugotovil, da izraz obžalovanja 
na koncu njegovega govora ni bil na me-
stu. 

Ženeva, 18. septembra d. Gospodarski 
strokovnjaki francoske delegacije so za-
počeli razgovore z zastopniki evropskih 
velesil, predvsem z zastopniki Nemčije za 
osnovanje skupne fronte proti ruskemu 
dumpingu. Direktor za trgovinske pogod-
be v francoskem trgovinskem ministrstvu 
Lebel je imel z načelnikom nemškega zu-
nanjega urada dr. Ritterjem že daljši raz-
govor o tej zadevi. Francija se čuti zaradi 
uvoza ruskih agrarnih proizvodov, ki so 
globoko pod ceno, na evropskem vzhodu 
vznemirjena in pripravlja tudi ukrepe, da 
bi zavarovala svoj domači trg pred cene-
nim ruskim premogom in lesom. Zdi se. 
da je namen Francije, pobijati od boljše-
vikov započeto desorganizacijo kapitali-
stične produkcije ter doseči gospodarski 
sporazum z Nemčijo in drugimi državami, 
vendar pa vse kaže, da Nemčija ni preveč 
naklonjena temu načrtu. 

Ženeva, 18. sept. p. Danes se je vršila 
dolga konferenca med gospodarskimi eks-
perti Jugoslavije in Nemčije o raznih go-
spodarskih vprašanjih, ki se tičejo obeh« 
držav, zlasti pa se je podrobno razprav-
ljalo o reparacijskih dobavah. V prihodnjih 
dneh se bodo vršile slične konference med 
Nemčijo in Češkoslovaško ter Rumunijo. 

Budimpešta, 18. septembra d. Kakor po-
roča »Pester Lloyd«, je imel grof Bethlen 

v torek s člani svoje vlade posvetovanje 
o gospodarskih vprašanjih. Grof Bethlen 
se je baje zelo optimistično izrazil o mož-
nosti osnovanja vzhodnoevropskega agrar-
nega bloka. Dobre vtise min. predsednika 
je potrdilo tudi poročilo državnega tajni-
ka barona Bronaya o varšavski konferen-
ci. Ni izključeno, da bodo v tej zadevi 
podvzeti od prizadetih držav novi koraki, 
o katerih se je razpravljalo tudi že v Že-
nevi. 

Ženeva, 18. septembra s. V sporu zaradi 
madžarske južno-vzhodne železnice je da-
nes svet Društva narodov sklenil, da ne 
bo imenoval razsodnika za rešitev tega 
spora ter da bo počakal do meseca janu-
arja, ali se bo mogoče med udeleženih 
državami dosegel sporazum. Ako ne bi 
prišlo do sporazuma, bo svet Društva m-
rodov imenoval meseca januarja razsod-
nika. 

Francosko-it al i jan ska pogajanja 
Rim, 18. septembra g. »Giornale de Ita-

lia« ugotavlja v oficielnem komentarju, da 
so vesti v inozemskih listih o napredKu 
italijansko-francoskih pogajanjih za raz-
orožitev na morju preuranjene. Končno ve-
ljavna rešitev je še daleč. Grandi je zaradi 
tega podaljšal svoje bivanje v Rimu. Sploh 
pa je dvomljivo, ali se bo še vrnil k* že-
nevskemu zasedanju. 

Tajno oboroževanje Madžarske 
Ugleden londonski list potrjuje dunajske vesti o mrz-

ličnih vojnih pripravah na Madžarskem 
London, 18. septembra, r. »Daily He-

rald«, eden najbolj razširjenih dnevni-
kov Londona, objavlja senzacijonalno 
vest svojega dunajskega dopisnika, ki 
poroča, da se vrši na Madžarskem ob-
oroževanje na veliko, ker pričakujejo 
vsak hip oboroženega spopada med 
Francijo in Italijo. V primeru vojne bo 
imenovan italijanski general Rovetti za 
vrhovnega poveljnika madžarske voj-
ske. V Budimpešti je nedavno pristalo 
22 italijanskih vojnih letal, ki so jih šo-
firali madžarski letalci, preoblečeni v 

uniforme italijanskih oficirjev. Italijan-
ska tovarna vojnih letal v Anconi gradi 
veliko število vojnih letal za Madžar-
sko. 

List poroča dalje, da je po svojih za-
nesljivih informacijah izvedel, da je bilo 
meseca julija in avgusta pozvanih pred 
naborne komisije 200 tisoč mož, vsi bivši 
madžarski oficirji ki še niso stari nad 
56 let, pa so bil pozvani, naj se takoj 
vrnejo na Madžarsko. (Kakor smo že 
poročali, so enake vesti objavili tudi 
nekateri dunajski in praški listi. Op. ur.) 

Ozadje sofijske zarotniške afere 
Neuspele bolgarske spletke proti Jugoslaviji — Vodja zarote, polkov-

nik Marinopolski, je bil ožji sorodnik generala Vlkova 
Beograd, 18. sept. M. Poslednje dni je 

razširil bolgarski in inozemski tisk iz 
Sofije vesti, da je v afero bolgarskega 
polkovnika Marinopolskega, ki je izvršil 
samomor, vpletena kraljevina Jugosla-
vija. Pooblaščeni smo kategorično de-
mantirati te vesti, ki so bile razširjene iz 
vrst makedonstvujuščih skupno z »vojno 
ligo«. Resnica je, da je bolgarska policija 
odkrila neko veliko zaroto, ki j i je bil na 
čelu med drugimi tudi polkovnik Marino-
polski; ta je izvajal posledice ter izvršil 
samomor. Sedaj pa skušajo Bolgari vso 
krivdo prevaliti na nas. Najprej so ob-
toževali Rumunijo, da je šla špijonaža na 

njen račun, za tem Grško, poslednja dva 
tedna pa meša bolgarski tisk v to afero 
Jugoslavijo. Vso to stvar je razkril jav-
nosti neki novinar, dopisnik grških in 
drugih inozemskih listov v Sofiji, po 
imenu Antonov. Zanimivo je, da je bil 
polkovnik Marinopolski bližnji sorodnik 
bivšega bolgarskega ministra Vlkova, za 
katerega se pač ne more trditi, da je naš 
prijatelj in ki je, kakor znano, sedaj bol-
garski poslanik v Rimu. Absurdno je to-
rej trditi, da bi bil njegov najožji rojak 
špijon za naš račun. Vsa ta zadeva je 
čisto bolgarskega notranjega pomena in 
se nas nič ne tiče. 

Priprave za balkansko konferenco 
Zaključna dela organizacijskega komiteja — Balkanska himna in bal-

kanska zastava 

Atene, 18. septembra. AA. V komiteju 
za organizacijo balkanske konference v 
Atenah zaključujejo s posebno vnemo 
zadnje priprave. Zaenkrat sta samo Ru-
munija in Albanija službeno prijavili 
svoja odposlanstva in navedli poimenič-
no svoje delegate. Rumunsko delegacijo 
bo vodil bivši minister za zunanje za-
deve Mitilineu. Predsednik grškega ko-
miteja Papanastasiu se intenzivno za-
nima za priprave in veruje, čeprav se z 
raznih strani oglašajo skeptični glasovi, 
v pozitiven uspeh balkanske konferen-
ce. Na današnji seji so izbrali za bal-
kansko himno pesem, ki jo je poslal ne-
znani pesnik iz Kalkidike. Poslanih je 

bilo več sto himen, ki pa niso ugajale. 
Himno bodo sedaj izročili znanemu gr-
škemu skladatelji} Labletu, da skompo-
nira melodijo. 

Ila današnji seji je bila določena tudi 
balkanska zastava, ki bo sestavljena iz 
barv zastav posameznih balkanskih dr-
žav. V sredini bo belo polje s šestimi 
zvezdami, ki naj bodo simbol miru. Za 
časa balkanske konference bo prirejena 
v Atenah vsebalkanska umetnostna 
razstava; udeležbo so obljubile skoro 
vse balkanske države. Pri tej priliki bo 
prenešen del jugoslovenskega paviljona 
iz Soluna v Atene. 

Beg ruskih diplomatskih uradnikov 
Poostreno nadzorstvo nad uradništvom ruskega poslaništva v Parizu 

Na smrt obsojen trgovinski zastopnik Rusije 
Pariz, 18. septembra, d. V trgovinskem 

oddelku sovjetskega poslaništva v Parizu 
je nastal pravcati upor uradništva. V Ru« 
sijo je bilo odpoklicanih zopet večje šte« 
vilo uradnikov, od katerih pa so se le ne= 
kateri odzvali pozivu. Devet načelnikov 
oddelkov, med njimi glavni knjigovodja, 
so izstopili iz službe in zaradi tega bega 
je sovjetska vlada uvedla energično nad; 
zorstvo nad svoi;mi uradniki v Parizu. Na= 
jela je veliko hišo s 40 stanovanji za 9 let 
ter pozvala vse uradnike trgovinskega od; 
delka, naj se naselijo v njej. V ostalem 

bodo ruski uradniki ostali na svojih mestih 
v inozemstvu le pet let, nakar se bodo mo« 
rali vrniti v Rusijo, da osvežijo svoje po« 
litično naziranje, preden bodo mogli zopet 
prevzeti kako mesto v inozemstvu. 

Moskva, 18. septembra, d. Zopet je bil 
obsojen in contumatiam na smrt neki so« 
vjetski zastopnik, ki je odklonil poziv, naj 
se vrne iz inozemstva v Moskvo, da poda 
obračun. Gre za zastopnika ruskega ke« 
mičnega trusta Vasilija Delgasa v New« 
vorku, ki se na poziv vlade v Moskvi ni 
odzval. 

Nj. Vel. kralj v Nišu 
Niš, 18. septembra. AA. Danes ob 1715 

je prispel iz Beograda s posebnim dvornim 
vlakom v Niš Nj. Vel. kralj Aleksander, 
ki sta ga spremljala maršal dvora gener il 
Dimitnjevič in adjutant polkovnik Bekie. 
Na postaji so vladarja pozdravili ban m >» 
ravske banovine g. Nestorovič, komanda t 
armije general Miloš Jovanovič, koma;:, 
dant moravske divizije general Miloš Jee« 
menic, komandant konjeniške divizije ge« 
neral Petar Kostič, predsednik občine Mi« 
lorad Čavdarevič in drugi. Nj. Vel. kraliu 
so bile prirejene na postaji viharne ovači* 
je zbranih množic občinstva. Iz Niša se je 
kralj odpeljal v Niško banjo, kjer ga ie 
sprejel predsednik občine z občinskim od« 
borom in upravnik kopališča. Seljaki so 
obsipali kralja s cvetjem. Vladar se ie na« 
stanil v vili »Oliver«, ki je last odvetnika 
Hlebčeviča. 

Minister Preka 

na inšpekciji v Dalmaciji 
Split, 18. sept. n. Snoči kasno zvečer se 

je pripeljal z avtomobilom v Split minister 
socijalne politike in narodnega zdravja 
Nikola Preka. Pred hotelom »Bellevue« ga 
je pozdravil ban primorske banovine dr. 
Tartaglia ob prisotnosti višjih uradnikov. 
Danes popoldne je odpotoval minister v 
severno Dalmacijo, kjer bo pregledal raz« 
ne socialne zavode. 

Ameriški poslanik 

v Zagrebu 
Zagreb, 18. sept. n. Vračajoč se z Bleda 

je prispel semkaj ameriški poslanik na na« 
šem dvoru g. Prince. Nastanil se je pri 
predsedniku tvrdke »Standard Oil Coni« 
pany« g. Valkerju. Poslanik Prince ostane 
v Zagrebu do sobote in odpotuje nato v 
Beograd. Danes je posetil poslanik bana 
savske banovine dr. Šiloviča ter ameriški;« 
ga konzula v Zagrebu. 

Imenovanja sodnikov 
Beograd, 18. septembra, p. Z ukazom 

Nj. Vel. kralja so na lastno prošnjo pre« 
meščeni k deželnemu sodišču v Ljubljani 
Jakob Jerman, starešina okrajnega sodišča 
v Kozjem; dr. Ernst Kobe, sreski sodnik v 
Kranju, dr. Josip Šenk, sreski sodnik v 
Kamniku, in dr. Andrej Dolinar, sreski 
sodnik v Radovljici. 

Dr. Andjelinovič v Zagrebu 
Zagreb, 18. septembra n. V Zagreb je 

prispel danes, vračajoč se z dopusta na 
svoje službeno mesto naš poslanik na Du-
naju dr. Grga Andjelinovič. Jutri nadaljuje 
svojo pot v avstrijsko prestolnico. 

Naša delegacija za konferenco 
podunavskih držav 

Beograd, 18. septembra AA. Snoči so 
odpotovali v Krakov g. dr. Fran Gospod-
netič, pomočnik ministra financ, g. I. Ra-
dulovič, referent glavne direkcije carin, in 
P'. Marodič, glavni tajnik beograjske tr-
govske zbornice. Imenovani gospodje bodo 
zastopali interese našega gospodarstva na 
mednarodni konferenci podunavskih držav 
v Krakovu. 

Seje odborov obrtniških zadrug 
Beograd, 18. septembra d. Na interven-

cijo glavne zveze obrtniških zadrug v No-
vem Sadu je ministrstvo za trgovino ;n 
industrijo izdalo na vse banske uprave 
razpis, v katerem razglaša, da sej uprav-
nih odborov obrtniških zadrug ni treba pri-
javljati kot sestankov v smislu policijskih 
predpisov, kakor se je to ponekod prakti-
ciralo. 

Novi telefoni 
Beograd, 18. septembra. S sklepom mi-

nistra za gradnje sta otvorjeni novi tele-
fonski centrali pri poštah v Lukavcu (di-
rekcija Sarajevo^ in v Krasici (direkcija 
Zagreb). 



teror se 
Trpljenje naših ljudi v Julijski Krajini - Fašisti uniču-
jejo vse, kar je slovanskega - Preganjanja in trpinče-

nja ne prenehajo 
Zagreb, 17. septembra. 

Današnje »Novosti« poročajo pod gor-
njim naslovom: 

Po tržaškem procesu, v katerem so 
bili štirje jugoslovenski rojaki obsojeni 
na smrt in sramotno ustreljeni v hrbet, 
se ie preganjanje Slovencev in Hrvatov 
v Julijski Krajini še povečalo in poostri-
lo. Policijske in sodne 'zapore polnijo 
nove žrtve, onim našim ljudem pa. ki 
doslej še niso bili direktno izpostavlje-
ni fašističnemu nasilju, se odvzema 
vsaka možnost obstoja. Mečejo jih iz 
služb in stanovanj, nove službe pa ne 
moreio dobiti, če ne spremene svojega 
jugoslovenskega imena, v kolikor se to 
ni že zgodilo prisilnim potom i n č e ne 
pristopijo v fašistično stranko. Število 
beguncev iz Istre. Gorice in Trsta stal-
no narašča, ker je našim rojakom one-
mogočeno življenje na niihovi rodni 
grudi. 

V naši redakciji sta se zglasila dva 
mlada Istrana. ki jima je uspelo pobeg-
niti in ki sta pripovedovala strašne 
stvari o trpljenju jugoslovenskega na-
roda po tržaškem procesu. Samo zaardi 
tega, ker sta Slovenca, so ju vrgli iz 
tovarne, v kateri sta bila zaposlena, ker 
se nista hotela vpisati v fašistično stran-
ko. Eden izmed n.iih ie zapustil svoje 
roditelje v največji bedi. ter je peš do-
potoval v Zagreb, upajoč, da bo v svo-
bodni domovini našel kruha in zaslužka. 
Bil je hranitelj svoje rodbine, ki je sedaj 
brez vsake podpore. Tudi drugi je bil 
prisiljen zapustiti službo, ker ni hotel 
sprejeti fašistične legitimacije, v kateri 
je bilo njegovo slovensko ime popače-
no. Oba sta prispela v Jugoslavijo lač-
na. gola. bosa in izmučena. 

Koliko morajo trpeti naši ljudje v 
zadnjem času. se ne da popisati. Pre-
ganjanja so na dnevnem redu. Fašisti 
hodijo od tovarne do tovarne, od trgo-
vine do trgovine in popisujejo vse one, 
ki niso člani fašistične stranke. Noben 
službodajalec si ne upa obdržati name-
ščenca. ki .ie označen kot nasprotnik fa-
šizma. Za časa tržaškega procesa je bi-
lo zaprtih več sto naših ljudi brez vsa-
kega povoda, ker so sočustvovali z ob-
toženci. Po justifikaciij v Bazovici je 

bila Valenčičevim sorodnikom zaplenje-
na parna žaga v Knežaku, lastnike pa 
so aretirali in zaprli. Slovenska beseda 
se ne sme nikjer slišati. Kdor le eno 
besedico izpregovorf v svojem materi-
nem jeziku, ga pretepajo in preganjajo. 
V trgovini nikomur ne postrežejo, če 
ne zahteva blaga v italijanskem jeziku, 
četudi vsi trgovci in nameščenci dobro 
razumejo slovenski jezik, ker so že le-
ta in leta v teh krajih, kjer se poprej 
ni slišala sploh nobena italijanska be-
seda. 

Sistematično raznarodovanje slovan-
skega elementa se pričenja že pri otro-
kih. ki jedva zgovore prve besede. 
Starši so pod grožnjo kazni in prega-
njanja prisiljeni vpisati svoje otroke v 
balillo. V osnovnih šolah vlivajo v te 
mlade duše mržnjo proti vsemu, kar je 
slovanskega, uče jih italijanskih nacio-
nalnih pesmi ter jih naziva.lo s popače-
nimi in izpremenjenimi imeni. Zaradi 
odloka o nasilni izpremembi slovenskih 
imen je nastala cela zmeda, ker ljudje 
često ne vedo. kako se sploh pišejo. 
Fnkrat jih nazivajo tako. drugič zopet 
drugače. 

Preganjanja v Istri. Gorici in v Trstu 
se nadaljujejo še z večjo surovostjo. 
Naši ljudje v masah zapuščajo rodno 
grudo, prodajajo v nič svoje imetje, za-
puščajo delavnice in beže. Raztreseni 
so po vseh delih države, ker iščejo no-
vega zavetja in ognjišča v svobodni 
domovini. 

Bernska ,,Bund" o Trstu 
Bern, 15. septembra d. Ugledni švicarski 

list »Der Bund«, ki ima poloficiozni zni-
čaj. se obširno bavi s procesom v Trstu in 
razmotriva zlasti o fašističnem zakonu o 
zaščiti države ter pravi, da je po tem za-
konu pojem terorja brezmejno raztegljiv. 
Tržačani, Italijani in Slovenci so bili pod 
Avstrijo mnogo bolj zadovoljni in to zla-
sti zaradi gospodarskega razvoja mesta. 
Italijanski narod je vest o justifikaciji Slo-
vencev sprejel z mešanimi občutki, ker so 
se Italijani doslej vedno ponašali kot na-
sprotniki smrtne kazni. Italija je polna 
spomenikov borcem za nacionalno svobodo. 
Delo maščevanja, ki ga izraža tržaška sod-
ba. nikakor ni v skladu s starim svobod-
nim duh.m Italije. 

Pomen in naloge Banke za mednarodna 
plačila 

Zanimiv ekspoze generalnega direktorja Quesnaya — Pomen banke 
gre daleč preko reparacijskega okvira 

Beograd. 18. septembra. AA. Danes ob 10. 
je sprejel v dvorani Narodne banke gene-
ralni direktor Banke za mednarodna plači-
la (reparacijske banke) Piere Quesnay 
predstavnike jugoslovenskega tiska ter jim 
d;;l naslednjo izjavo o nalogah Banke za 
mednarodna plačila in njenih zvezali z emi-
sijskimi bankami celega sveta: 

•Banka za mednarodna plačila je D i l a 
ustanovljena na podlagi Youngovega načr-
ta v svrho. da vojnim dolgovom vzame po-
litično obeležje in da se ob priliki prenosa 
devize čim koristneje pretvorijo v druge 
t^r izvrši prenos kapitala iz enega gospo-
darstva v drugo. Zaradi tega ni treba ban-
ke smatrati izključno za reparacijsko ban-
ko. ker ima nalogo, da prenaša kapital iz 
enega področja v drugo, in da te prenose 
vrši na najrentabilnejši način: vrh tega 
moramo banko smatrati kot »ekako centra-
lo vseh emisijskih bank na svetu, od kate-
rih ima vsaka na svojem področju dolžnost, 
dvigniti vrednost denarja. Najvažnejše, re-
paracijsko vprašanje, obstoja v tem, kako 
prenašati kapital, ki pripada več bankov-
nim področjem. Banka za mednarodna pla-
čila ima pri tem dolžnost, da uredi kliring 
v svrho prenosa kapitala posebno pri plače-
vanju medsebojnih vojnih dolgov, kakor 
tudi. da se uvede kliring pri ostalih poslih 
z devizami, tako rta sprejme banka vlogo 
upnika, preko katerega se bodo plačevale 
anuitete mednarodnih posojil, pri čemer je 
potrebno, da se devize pretvarjajo v druge 
zaradi plačevanja upnikom na raznih kra-
jih in raznih tržiščih. 

Ker bo banka tako vršila nalogo prena-
šanja kapitala, bo posebno tesno sodelova-
la s poedinimi emisijskimi bankami, s ka-
terimi je stopila v stvarne zveze. Zaradi 
tega zdaj konferiram z guvernerjem vaše 
Narodne banke, kakor sem konferiral v Cu-
rihu. v Pragi, na Dunaju, v Stockholmu in 
Helsingforsu z voditelji tamkajšnjih nnrod-
nih bank. Ne gre samo za to, da se ustva-
ri čim večje sodelovanje med emisijskimi 
bankami, temveč tudi zato. da bi ss med 
poedinimi državami zaključili sporazumi o 
reeskontu menic, kar bi povišalo stabilnost 

in varnost stabiliziranih valut. Razen tega 
se dela na organizaciji celokupnega kapi-
tala pri prenosu iz ene valute v drugo m 
na zmanjšanju rizika. 

Po tromesečnem obstoju je Banka za 
mednarodna plačila poleg svojega kapitala 
sprejela tudi depozite poedinib vlad in ve 
likih bank, tako da lahko plasira na razna 
tržišča tudi večje zneske. Depoziti znašajo 
1.6 milijarde švicarskih frankov. Banka za 
mednarodna plačila more zaenkrat ta kapi-
tal deponirati samo na krajši čas. toda ker 
se bo z boljšo organizacijo mednarodnega 
kredita povišalo zaupanje v mednarodr.o 
finančno tržišče, bo dana tudi možnost, da 
so kapital investira na daljše roke. 

Banka za mednarodna plačila s tem dela 
no samo na zmanjšanju razlike obrestne 
mere med poedinimi tržišči, temveč zmanj-
šuje tudi razliko, ki obstoja flanes med 
kratkoročnim in dolgoročnim denarjem, 
vprašanje, ki je najvažnejše za razvoj držav, 
kakršna je Jugoslavija. 

Osnovana, da ustvari organ, za plačila re-
paracij in vojnih dolgov, predstavlja Ban-
ka za mednarodna plačila tudi organ za 
ureditev denarnega tržišča na ta načint da 
konsolidira denarno stanje različnih držav, 
da proveri možnost kredita in najde način, 
da se poveča zaupanje v stabilnost valute 
in varnost placementa kapitala med Tioerli-
nc panoge gospodarstva, s čimer jača sta-
bilnost in tako dela na zaščiti miru in po-
večanju blagostanja na svetil.« 

Po tej izjavi je ostal gosp. Pierre Questtay 
še celo uro v razgovoru z novinarji. Nagla-
si! je z občudovanjem veliki razvoj kralje-
vine Jugoslavije in to posebno v zadnjih 
dveh letih 

Beograd, 18. septembra AA. Generalni 
direktor Quesnay je bil včeraj ob 11. spre-
jet v avdijenci Nj. Vel. kralja. Danes do-
poldne je posetil zavod za tiskanje novča-
nic. Ob 11. je bil g. Quesnay sprejet od 
predsednika vlade generala Petra Živkovi-
ča, nato je obiskal ministra dvora Boško 
Jeftiča, opoldne pa se je udeležil banketa 
pri »Srpskem kraju«, ki mu ga je priredil 
upravni odbor Narodne banke. 

Vladni volilni blok na Poljskem 
Poljske vladne stranke bodo nastopile pri volitvah v Sejm enotno in s 
skupnim programom — Preprečen atentat na železniška skladišča v 

Lvovu 
Varšava, 18. septembra, d. Po informa« 

cijah iz vladnih krogov bo vladni blok na* 
stopi! v volilnem boju v dosedanji obliki, 
t. j. kot organizacija več političnih, gospo« 
darskih in socialnih skupin. Volilni pro-
gram vladnega bloka bo objavljen že v 
prihodnjih dneh. Kakor se čuje, bo vsebo« 
val od maršala Pilsudskega že omenjene 
reforme, ki se tičejo v glavnem sanacije 
državne uprave in gospodarske krize. V 
vladnih krogih računajo, da bo vladni blok 
dobil pri prihodnjih volitvah v Scjm okoli 
300 mandatov. 

Lvov. 18. sept. d. V včerajšnji noči je 
bil preprečen atentat na skladišča tukaj« 
šnjega kolodvora. Neznanci so polili stene 
skladišč s petrolejem in bencinom ter jih 
skušali zažgati. Pri tem so jih pravočasno 
opazili in požar preprečili. Policija domne« 
va, da gre za novo dejanje sabotaže ukra« 
jinsk:h zarotnikov. V Rohatgnu so aretirali 
30 Ukrajincev, osumljenih, da so zakrivili 
najnovejša sabotažna dejanja v vzhodni 
Galiciji. V stanovanju aretiranega absol« 

venta lvovske tehnike Hladkega so našli 
kemični laboratorij, v katerem so izdelo« 
vali snovi za zažiganje. 

Varšava, 18. septembra, g. Včeraj in da-
nes je prišlo na več krajih mesta do komu-
nističnih demonstracij. Policija je morala 
intervenirati ter je razgnala demonstrante. 
Približno 200 oseb je bilo aretiranih. 

Pariz, 18. septembra, s. Upravni odbor 
francoske socialistične stranke je v posebni 
resoluciji protestiral proti vladnim odred; 
bam, podvzetim proti poljskim socialistom 
Francoska socialistična stranka izjavlja so» 
Udarno s poljsko socialistično stranko v 
boju za demokracijo in mir. Francoski so« 
cialisti se pozivajo, naj povsod manifesti* 
rajo proti diktaturi na Poljskem. Poleg te« 
ga se je dosegel z izvršnim odborom soci« 
alistične internacijonale sporazum, da se 
bodo priredile velike manifestacije za orga« 
nizacijo miru in za razorožitev. 

Naš novi poslanik v Sofiji 
Beograd, 18. septembra, p. Današnje 

»Službene Novine* objavljajo ukaz, s 
katerim je postavljen za našega posla-
nika v Sofiji dr. Aleksander Vukčevič. 

Univerzitetni rektorji 
v avdijenci 

Beograd, 18. septembra, p. Nj. Vel. 
kralj je danes sprejel v posebni avdijen-
ci rektorje univerz in sicer dr. Mitrovi-
ča iz Beograda, dr. Belobrka iz Zagre-
ba in dr. Dolenca iz Ljubljane. Rektorji 
teh treh univerz so se zahvalili Nj. Vel. 
kralju za njegovo skrb za uaše vrhovne 
kulturne zavode. Pri tej priliki so poro-
čali kralju tudi o sestavi načrtov uni-
verzitetnih uredb, ki so bili te dni do-
končani. 

Obsojeni komunisti 
Beograd, 18. sept. AA. V državnem so« 

dišču za zaščito države je bila od 9. do 
16. t. m. razprava proti Alojzu Kocmurju 
in 15 njegovim tovarišem. Obtoženi so bili 
po čl. 1., točki 1., 2. in 3. zakona o zaščiti 
javne varnosti in reda v državi. Po kon« 
čani preiskavi, razpravi, obrambi in po« 
svetu je sodišče danes ob 16. popoldne iz« 
reklo obsodbo. Obsojeni so radi komuni« 
stične propagande med drugimi: Alojz 
Kocmur na 12 let robije in trajno izgubo 
državljanskih pravic: Otokar Keršovani, 
novinar, na 10 let robije in trajno izgubo 
državljanskih pravic: Anton Hafner, pivo« 
varniški delavec, na štiri leta robije in pet 
let izgube državljanskih pravic; Alojz Mi« 
helčič. študent medicine, na dve leti stro« 
gega zapora in Edvard Krdelj, dijak na dve 
leti strogega zapora. Vsem obsojencem se 
všteje preiskovalni zapor. 

Epilog atentatu na 
profesorja 

Kruševac, 18. sept. p. Danes je bil pred 
tukajšnjim sodiščem končan proces proti 
dijaku V. razreda gimnazije Momčilu Jo« 
vanoviču, ki je meseca februarja streljal 
na svojega razrednika prof. Peroviča. Raz« 
prava je trajala tri dni in je bila zelo in« 
teresantna, ker je pokazala razne hibe ln 
nedostatke v vzgoji naše srednješolske mla« 
dine. Obtoženi dijak je bil obsojen na eno 
leto strogega zapora ter izključen iz vseh 
srednješolskih zavodov v državi. 

Most se je porušil 
pod avtobusom 

Sarajevo, 18. septembra n. Iz Čainiča 
javljajo o težki avtomobilski nesreči, ki se 
ie pripetila na cesti med Prevaljeni in Cai-
ničem. Neki avtobus ie vozil iz Prevalja 
17 potnikov preko nekega lesenega mostu, 
ki se je pričel podirati zaradi težkega vo-
zila. Vsa sreča je bila v tem, da se je 
ogrodje mostu rušilo razmeroma počasi. 
Potniki so v svojem razburjenju sicer kri-
čali in vpili na pomoč, a so napravili pa-
metno, da niso poskuša': skakati z vozila. 
Vkijub temu, da se je most docela porušil, 
ni bila nobena oseba razen šoferja težje 
poškodovana. Potniki so dobili le nekaj 
prask od razbitih šip, dočiin je bil šofer 
Halko Šoso znatneje poškodovan, ker je 
poskušal skočiti iz avtobusa in ga je udarii 
neki tram rušečega se mostu. 

Spor med Uruguayem 

in Perujem 
Newyork, 18. sept. Iz Montevidea poro« 

čajo, da je uruguajska vlada sklenila pre« 
krniti diplomatske odnošaje s Perujem, ker 
je perujska vlada izjavila, da ne mara no« 
voimenovanega poslanika Fosalbe, in ker 
je dala zavetje bivšemu predsedniku Le« 
guiu, ki je moral po revoluciji pobegniti. 

Bruselj, 18. sept. s. Belgija je priznala 
vladi Argentine in Peruja. 

Madrid, 18. sept. s. Španska vlada je pri« 
znala novo oeruansko in bolivijsko vlado. 

London, 18. sept. s. Angleška vlada je 
naročila svojemu poslaniku v Buenos Aire« 
su, naj obvesti argentinsko vlado o tem. 
da v Londonu zastopano mnenje o izpre« 
membi vlade ne bo tangiralo rednih diplo« 
matskih odnošajev med obema državama. 
Slična izjava bo podana tudi v Liml. 

Stavka šolarjev v Berlinu 
Berlin, 18. septembra d. Za razmere v 

Nemčiji je vsekakor tudi zelo značilna 
stavka, ki je te dni izbruhnila na osnovni 
šoli v berlinskem okraju Reinickendorf -
West. 30 paglavcev IV. razreda je korpo-
rativno zapustilo pouk in odšlo na cesto 
demonstrirat. Na čelu sprevoda so nosili 
z otroško roko narisan plakat z besedilom: 
»Zahtevamo, da nam vrnete našega učite-
lja.« Dotični učitelj je bil namreč discipli-
niran in odpuščen iz službe, šolske oblasti 
so se pričele pogajati s sosvetom staršev 
za poravnavo stavke. 

Demisija senatorja Tittonija 
Rim, 18. septembra s. Senator Tittoni je 

v pismu Mussoliniju sporočil iz zdravstve-
nih ozirov svojo demisijo. Kot njegovega 
namestnika bo Mussolini predlagal kralju 
senatorja Marconija. 

Konec 
frankfurtskega turnirja 

Pire ostal brez nagrade 
Frankfurt, 18. sept. h. Včeraj so se kon« 

čale zadnje prekinjene partije. K današnje« 
mu zadnjemu kolu je prispel v Frankfurt 
svetovni šahovski mojster Aljehin, ki je 
sledil posameznim igram z velikim zanima« 
njem. Pire je igral proti Colleju. Po izja« 
vi Aljehina, ki je s posebnim interesom 
zasledoval to igro, ter se je zelo laskavo 
izrazil o Pircu, bi es morala ta partija kon« 
čati remis, vendar pa je Pire zmagal po 
55. potezah. Kashdan je premagal Przepi« 
orko, Niemcovič Samischa, prof. Mann« 
heimer Orbacha, List Thomasa. Partija 
Ahues=Mieses se je končala remis. 

Končni rezultat turnirja je naslednji: 
1. nagrada Niemcovič 9 in pol od 11 do« 
segljivih točk, 2. nagrada Kashdan 9, 3. in 
4. nagrada Ahues in List 7. 5- nagrada i 
Colle 6 in pol, 6. nagrada Przepiorka 6. j 
Brez nagrade so ostali Pire 5 in pol, Sa« , 
miseh 5. Mieses 4, Thomas 3, prof. Mann« j 
heimer 2, Orbach 1 in pol. < 

Denar so hoteli delati, pa niso znali 
Zanimiva sodna razprava v Celju Iskali so strokovnjaka - risarja — 

Sami ne zmorejo niti »brihtnega« obraza 
Kaj pa k temu pravite, ali ste pisali 

pisma ? 
Celje, 18. septembra 

Danes dopoldne ob 8. se je pričela pred 
malim senatom na tukajšnjem okrožnem 
sodišču razprava proti 10 obtožencem, de-
vetim moškim in eni ženski, zaradi name-
ravanega ponarejanja denarja in zaradi 
napeljevanja druge osebe k istemu zloči-
nu. Senatu je predsedoval s. o. s. dr. Dol-
ničar, votanta sta bila s. apel. s. Levičnik 
in s. o. s. dr. Bavdek, državno tožilstvo je 
zastopal dr. Juhart, obtožence pa so zago-
varjali odvetniki dr. Juro Hrašovec, Josip 
Erhartič, dr. Ervin Mejak in dr. Teodor 
Sbrizaj. Na obtožnih klopeh so sedeli: 55-
letni oženjem čevljarski mojster Jernej 
Štirn iz Kamnika, 52-letni posestnik Janez 
Ovčak iz Krištofdola pri Hrastniku, njegov 
23-letni sin Franc Ovčak, rudar pri Sv. 
Katarini, in njegova 27-letna hči Marija 
Ovčakova, služkinja v Ljubljani, dalje 46-
letni lesni trgovec Josip Poljanšek s So-
vinje peči, 69- letni tesar Franc Pajk s 
Sela, 29-letni trgovski zastopnik Ivan šu-
ster iz Podhruške, 37-letni kovač Urh Po-
gačar iz Podgore, 46-letni posestnik Janez 
Svetlin iz Podgorja in 35-letni posestnik 
Janez Erjavšek iz Kamnika. Štirna je za-
govarjal dr. Mejak, Ovčakove tri in Po-
ljanska dr. Hrašovec, Pajka, Šusterja, Po-
gačarja in Svetlina odvetnik Erhartič in 
Erjavška dr. Sbrizaj. 

Zanimivo dejstvo pri tej razpravi je bilo 
to, da so bili vsi obtoženci razen samo naj-
mlajših dveh brata in sestre Frana in Ma-
rije Ovčak že obsojeni zaradi različnih tež-
jih in lažjih deliktov ter prestopkov, ne-
kateri celo po večkrat. Državni tožilec je 
prečital takoj po otvoritvi razprave pet 
strani dolgo obtožnico, ki obremenjuje ome-
njeno desetorico, da se je med seboj do-
govorila. da bo izdelovala papirnat denar 
in ga spravljala v promet, nadalje da so 
obtoženci štirn, Janez Ovčak, Poljanšek, 
Bajt, Šuster, Pogačar, Svetlin in Erjavšek 
ponovno in namenoma skušali navesti po-
sestnika Janeza Selana iz Suhadola v le-
tih 1928. do 1930. k ponarejanju denarja 
seveda z namenom, da bi ga pozneje spra-
vili v promet. Po obtožnici je zgodovina 
te ponarejevalske afere v kratkem nasled-
nja: 

V letu 1928. je zbudila veliko pozornost 
po vsej Sloveniji in tudi po ostali državi 
velika afera mladega in nenavadno talen-
tiranega posestnika Janeza Selana iz Su-
hadola pri Kamniku, ki se je zagovarjal 
pred ljubljansko poroto, ker je kot samo-
uk brez vsake višje šolske izobrazbe pre-
senetljivo fino ponaredil 100-dinarski ban-
kovec ter ga razmnožil na svojem razmno-
ževalnem aparatu in precej ponarejenih 
bankovcev spravil v promet. Porota ga je 
kljub temu oprostila in Selan se je vrnil 
domov. V vsej državi je vzbudil tedaj nje-
gov izreden talent ogromno zanimanje in 
tudi pri današnji razpravi, ko je predsed-
nik senata pokazal iz spisov nekaj Selano-
vih lastnoročnih slik, je votant dr. Baudek 
vzkliknil: škoda pokopanega talenta. 

že tedaj, ko je bil Selan pred poroto 
oproščen, se je sestavila družba, obstoječa 
iz današnjih obtožencev Štirna, Poljanska, 
šusterja, Svetlina in Erjavška, ki je štu-
dirala, kako bi se kar najbolje mogla oko-
ristiti s Selanovo izredno spretnostjo. Kon-
čno so se dogovorili, da bodo drug za dru-
gim skušali priti skupaj s Selanom ter ga 
pregovoriti k ponovnemu ponarejanju de-
narja. 

Po vrsti so ga omenjeni obtoženci oble-
tavali in zalezovali na njegovem domu v 
Suhadolu, vabili ga v svojo družbo in ne-
prestano prosili, naj jim naredi nekaj po-
narejenega denarja. Ko so ga prvič v ta 
namen povabili v gostilno »Pri Pavlinu« v 
Mostah pri Kamniku k mizi in drugič v 
gostilni pri Bundru v Kamniku, jim je 
obakrat odrekel in odšel. Ko pa so pozneje 
drug za drugim prihajali z istimi prošnja-
mi in predlogi k njemu na dom, jih je mo-
ral energično odkloniti. Ko so spoznali, da 
je vse prigovarjanje zaman, so popustili, 
edino Štirn, ki je bil menda nekak duševni 
oče celega naklepa, se je razkošatil in ob-
ljubil, da bo zadevo s Selanom že sam ure-
dil. Selan je povedal v preiskavi, da ga je 
Štirn naskakoval in napeljeval k zločinu 
in da se ga je le s težavo mogel obraniti. 

Letos pozimi pa se je Štirn, ki je ože-
njen, seznanil v Kamniku s 27-letno nata-
karico v Pintarjevi gostilni Marijo Ovčak, 
s katero je pričel ljubezensko razmerje. S 
pomočjo nje se je seznanil z njenim oče-
tom Janezom Ovčakom in njenim bratom 
Francetom, ki sta se oba poprijela načrta 
za ponarejanje denarja. Istočasno se je za-
radi oddaljenosti krajev razvilo obširno do-
pisovanje med Štirnom, Ovčakom in Paj-
kom, iz katerega je jasno in neovržno 
razvidno, da se je vse dopisovanje vršilo 
le zaradi nameravanega ponarejanja de-
narja. Ker Selana niso mogli pridobiti za 
ponarejanje, je štirn pozneje iskal kakega 
drugega spretnega risarja, obenem pa je 
stopil v dogovor z neko zagrebško tvrdko 
zaradi nakupa potrebnega opalografskega 
aprata za razmnoževanje bankovcev. Kma-
lu nato so imeli obtoženci na Ovčakovem 
domu v Hrastniku zaupen sestanek, na ka-
terega so povabili tudi Selana, ki pa se ni 
odzval vabilu. Nekdo je o tem sestanku 
obvestil orožnike, ki so v Ovčakovi '.iiši 
aretirali štirna. Poljanska ter Janeza, 
Franceta in Marijo Ovčakovo. 

Obtoženci so v preiskavi in tudi danes 
vse dosledno zanikali, četudi dostikrat t_a 
skrajno smešen in otročji način. Edino 69-
letni Pajk se je danes nekoliko omehčal in 
je deloma priznal pripravljalna dela. Osta-
li obtoženci so zanikali, da bi se kaj do-
govarjali o ponarejanju denarja, o dopi-
sovanju pa pravijo, da se nanaša le na 
nepomembne stvari. Tudi o Selanu pravi-
jo, da ga niso nagovarjali k ponarejanju. 

Današnje zasliševanje je bilo mestoma 
prav zanimivo, deloma pa tudi veselo. Ob-
toženci ravno ne kažejo običajnih zločin-
skih tipov, ki se lotijo podrobnih zločinov 
ter izgledajo popolnoma solidno v neko-
liko neurejenih razmerah živečih državlja-
nov. Pri zasliševanju Pajka, ki je izpove-
dal, da sta bila Štirn in Ovčak res pri-
pravljena za ponarejanje denarja, je prišlo 
do komičnih prizorov. 

Predsednik senata je vprašal Ovčaka: 
No, ali slišite kaj pravi Pajk? Kaj je torej 
v resnici bilo? 

Ovčak: Ne vem. se nič ne spominjam. 
Veste, imam strašno slab spomin, če bi da-
nes kaj napisal, pa i ri že ne vem več 
vsebine. 

Predsednik je nato prečital nekoliko pi-
sem, ki jih je pisal Ovčak Štirnu in iz ka-
terih je nedvomno razvidna krivda obto-
ženca. Nato pa dejal: 

Ovčak: Pisal sem jih že, pa je vse na-
vadno, se nič ne spominjam kaj sem pisal. 
Jaz sem le odgovoril na pisma, ki sem jih 
od štirna prejemal. Pa sem grozno pozab-
ljiv. Veste, sem bil v vojski, pa sem se na 
srcu prehladil, tako, da so se pluča načela 
in sem oglušil na levo uho. Sem bil inva-
lid, 30 kron invalidnine sem prejemal. 

Predsednik: Kje ste pa služili pri voja-
kih, ali ste bili na fronti? 

Ovčak je pozabil, da bi ga moral zapu-
stiti spomin in je hitel kar v eni sapi na-
števati: najprej pri zibcernarjih, nato pri 
zibenundnejnegarjih, nato pri landverju, pa 
pri jegrih, nazadnje pri motorjih. 

Ko mu je državni tožilec takoj nato do-
kazal, da le ni tako pozabljiv, če se teh 
stvari tako dobro spominja, je prišel Ov-
čak v vidno zadrego ter je neokliko zar-
del in se z zmedenimi besedami zagovarjal: 
Veste, nič ne vem, sem tako pozabljiv, pri 
soldatih sem služil in se zato tako dobro 
spominjam, ker sem ozebel na rokah in no-
gah in sem bil tako lačen, da še spati ni-
sem mogel. 

Ko je Pajku pisal, kako je nekoč prišel 
k Selanu in ga naprosil za sodelovanje pri 
ponarejanju bankovcev, ga je vprašal pred-
sednik senata: 

Ali je bil Selan kaj zelo vesel vašega 
obiska ? 

Bil ravno ni zato, se je odrezal Pajk in 
pretkano pogledal sodnika. 

Votant dr. Baudek je vprašal v teku po-
znejšega zasliševanja obtoženca Pajka: 

Kaj vam Selan ni mogel pomagati, ste 
pričeli iskati kakega drugega spretnega 
slikarja, ali ne? Saj če vas pogledam tu-
kaj na klopi, med vami pač ne vidim no-
benega tako brihtnega obraza, da bi zna! 
tako umetnost. 

Pajk je urno odvrnil: Saj tudi nobenega 
ni, kvečjemu za krave pasti. 

Dopoldanska razprava je bila zaključena 
ob 12.15 ter je predsednik odredil nadalje-
vanje za 15. popoldne. Popoldne so bile za-
slišane tri priče med njimi kot glavna Ja-
nez Selan. Obtoženec Šuštar je že dopol-
dne pri zasliševanju povedal, da je glede 
posameznih soobtožencev večinoma samo 
sklepal, da nameravajo ponarejati denar. 
Več pa o tem ni vedel. 

Priča Janez Selan je v glavnem izpovedal 
v smislu obtožnice, le posamezne obiske ob-
tožencev na svojem domu je orisal podrob-
nejše. Spoznal se je prvič s štirnom, Svetli-
nom in Erjavškom v Pavlinovi gostilni v 
Mostah pri Kamniku kakih štirinajst dni 
po porotni obravnavi, na kateri je bil opro-
ščen. Omenjene trojice prej ni poznal. Tedaj 
so sedeli v gostilni in ga povabili k svoji mi-
zi na kozarec vina. Ob tej priliki so se pred-
stavili in ga pozneje nagovarjali k ponare-
janju denarja. Iz njegove izpovedi je raz-
vidno, da je bil deseti obtoženec Erjavšek 
najmanj prizadet pri tej stvari. Po zasli-
šanju prič je predsednik prečital obsežno 
dokazno gradivo in izpovedi drugih prič, 
ki niso bile povabljene k današnji razpravi. 

Iz današnje Selanove izpovedi je razvid-
no, da ie Selan vse obtožence, ki so pri-
hajali k njemu in ga nagovarjali k pona-
rejevanju denarja, ob vsaki priliki pouče-
val, da se vsi falzifikati, čeprav so še ta-
ko dobri, poznajo in da pridejo oblasti 
vsakemu ponarejevalcu z lahkoto na sled. 
Govoru državnega tožilca so sledili govori 
zagovornikov. 

Nato se je senat umaknil k posvetovanju 
in se vrnil ob 20.10 v dvorano. Predsednik 
je razglasil naslednjo razsodbo: Jernej 
Štirm je obsojen na 12 mesecev strogega 
zapora in denarno kazen, Janez Ovčak na 
9 mesecev strogega zapora in denarno ka-
zen, Fran Pajk na 5 mesecev strogega za-
pora in denarno kazen, vsi trije zaradi na-
mere ponarejanja denarja in zaradi nago-
varjanja Selana k ponarejanju. Samo za-
radi namena ponarejanja denarja sta bila 
obsojena Josip Poljanšek in Ivan Šuštar 
vsak na tri mesece navadnega zapora. 
Ostalih pet obtožencev in sicer Fran Ov-
čak, Marija Ovčak, Pogačar, Janez Svet-
i m i n Janez Erjavšek so biii oproščeni. 

Orkan v Italiji 
Rim, 18. septembra s. V pretekli noči je 

divjal v okolici San Felice v rimski kam-
panji strahovit orkan, ki je napravil veli-
ko škodo. Strela je ubila eno osebo. Več 
oseb je bilo ranjenih. 

Težka letalska nesreča v Nemčiji 
Stuttgart, 18. septembra s. Pri letalskih 

vajah sta trčila skupaj dve letali. Vsi štir-
je potniki so bili ubiti. 

Hmelj 
Žalec. 18. septembra. Živahno povpraše-

vanje. Do kupčije pa pride le redko, ker 
številni hmeljarji ne oddajo blaga v nadi 
na boljše cene. Izpod 8 Din se blago skoro 
ne dobi 

žatec, 18. septembra, h. Nakupovanje na 
deželi se nadaljuje pri neizpremenjenih ce-
nah 350—500 Kč. Cene za prvovrstni hmelj 
so čvrste. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Pretežno vedro, spremenljiva visoka oblač-
nost. toplejše vreme. — Situacija včerajšnje-
ga dne: Področje visokega pritiska prehaja 
preko kontinenta in povzroča zboljšanje 
vremena. Pritisk je narasel tudi v Južni Ev-
ropi. zlasti na morjih. Novo področje nižje-
ga pritiska prihaja z oceana. Pritisk je pa-
del samo lokalno v okolici Zagreba, dočim 
je sicer narasel za 0.1 do 3 mm, največ v 
primorju. Jutranje temperature so v sploš-
nem padle za 1 do 6 stopinj C, samo v pri-
morju so ostale domala nespremenjene. Gi-
bale so se v zaledju od 7 in 17 stopinj, v 
primorju pa med 14 in 19 stopinj. Nebo je 
bilo včeraj zjutraj večinoma precej vedro 
in solnčno, ker so je pokrivali samo visoki 
oblaki. Padavin je bilo nekaj malega samo 
v južnem primorju in v vzhodnih krajih. 
Vetrovi so bili slabi, in sicer različnih sme-
ri brez izrazite skupne tendence. Burja je 
v primorju prenehala. Morje je bilo mirno 
samo v južnem primorju, na odprtem pa 
valovito. 

Dunajska vremenska napoved za petek: 
Menjajoče se oblačno brez posebnih pada-
vin, topleje. 



kraji In 
General Sava Tripkovič 

Ljubljana, 18. septembra. 

'Javili smo, da je komandant Drav-
ske divizije div. general g. Sava Trip-
kovič imenovan za komandanta vojne 
akademije. Z njim dobi vrhovno vzga-
jališče našega oficirskega naraščaja, ki 
leto za letom dopolnjuje vzorni kader 
poveljujočih organov naše vojske, 
za upravnika polnega moža, ki bo 
znal z energijo, smotrenostjo in 
svetlim zgledom vzgajati mlado 
gardo v duhu viteštva in požrt-
vovalnosti za domovino. Kdor 
pozna g. generala, priznava, kako 
dobro pretehtan je ukaz najvišje-
ga Gospodarja naše oborožene 
sile, ki postavlja baš tega moža 
na važno in odgovorno mesto. 
Vendar obenem neprikrito obža-
lujemo, da nas zapušča vojaški 
dostojanstvenik, ki je tako popol-
noma zrasel v našo sredo. 

G. Savo Tripkoviča je vojaška 
usoda že od prevrata navezala 
na naše kraje. Kot artiljerijski 
podpolkovnik je prišel takrat v 
Ljubljano in v nastopu srbskih 
čet na koroški fronti prevzel po-
veljstvo nad ljubeljskim odredom. 
S peščico oficirjev in vojščakov 
je s presenetljivo energijo osvojil 
Mali Ljubelj, Borovlje in potrkal na 
vrata Celovca ter njegovo usodo izročil 
v roke svojega divizijonarja Smiljant-
ča, sam pa je s svojim zvestim odre-
dom krenil v Rožno dolino preko Sv. 
Jakoba do Rožeka in Vrbe na Blače. 
Par kilometrov pred Beljakom je moral 
ustaviti svoj zmagoviti pohod — ne po 
svoji volji in ne od orožja prisi l jen. . . 
O njegovem brezprimernem junaštvu, 
ki prezira smrt in opasnost, je znan do-
godek, ko je v Svetni vasi med obstre-
ljevanjem stopal po kolodvoru gori — 
doli, na hrbtu prekrižanih rok. Opazil 
ga je avstrijski opazovalec in začele so 
proti kolodvoru treskati granate. Sava 
Tripkovič jih ni hotel opaz i t i . . . 

V Mariboru je g. Sava Tripkovič or-
ganiziral prvo topničarsko podoficirsko 
šolo. Od oktobra 1923 do februarja 1927 
je bil na čelu dravske artiljerijske bri-
gade, nakar je bil postavljen 31. marca 
1927 za pomočnika komandanta drav-
ske divizije. Še isto leto pa ga je veliki 
vidovdanski ukaz postavil na čelo zet-
ske divizije. Poldrugo leto je bival na 
Cetinju, nakar se je lansko pomlad zo-
pet vrnil v belo Ljubljano kot poveljnik 
dravske divizijske oblasti. 

Divizijonarja Savo Tripkoviča pozna 
in spoštuje vsa Slovenija. Na manevrih, 
inšpekcijskih potovanjih in drugih ob-
hodih je spoznal lepoto naših krajev in 
jih vzljubil kakor svojo rodno grudo. 
Povsod je iskal neposrednih stikov z 
našim ljudstvom. Zato ga vsi poznamo 
takega, kakršen je: njegova orjaška 
postava in izraziti obraz razodevata 
jekleno energijo, v razgovoru in načinu 
občevanja pa g. Sava Tripkovič osva-
ja brez izjeme vsakogar s svojo žovial-
nostjo. 

General Sava Tripkovič je vojak. Nič 
več in nič manj. Vojnik, ki je posvetil 
vse življenje, znanje in sposobnosti svo-
jemu poklicu, da služi kralju in domo-
vini, budno spremljajoč vse dogodke in 
izvajajoč iz njih izključno le one kon-
sekvence, ki morejo služiti blagru, ob-
stoju in varnosti Jugoslavije. Usoda ga 
je vodila po težkih peripetijah skozi niz 
velikih in odločilnih dogodkov; njego-
vim sposobnostim odgovarja njegova 
odlična oficirska karijera. Po rodu je 
g. Sava Tripkovič iz Gornjega Grnja v 
slikoviti Šumadiji, kjer se je rodil 25. 
aprila 1873. Ko je v Kraguievcu dovršil 
gimnazijo, je vstopil v vojno akademi-
jo, ki jo je 1895. zapustil kot podporoč-
nik. Z vsem navdušenjem se je posebno 
posvetil topništvu in je kot artiljerijski 
kapetan v letu 1903. absolviral tudi viš-
jo šolo vojne akademije. Odlikoval se je 
v vseh vojnah in je stopnjema rastel do 
visokega čina divizijskega generala in 

komandanta najvažnejših edinic naše 
armade. 

Njegovo ime je tudi za vedno spoje-
no s herojsko dobo bojev in trpljenja 
za naše severne granice. 

Do jedra prežet unitarističnega jugo-
slovenskega duha general Tripkovič 

povsod in vselej vrši svojo dolžnost za 
celoto. Z zadoščenjem se zato zaveda-
mo, da bo na svojem novem visokem 
položaju kot upravnik vojne akademije 
znal vzgajati nove generacije, ki jih bo 
preveval duh legendarnega herojstva 
starih borcev, ki pa bodo obenem naj-
močnejše in najzanesljivejše poroštvo 
naše svetle bodočnosti. In dasi se tež-
ko poslavljamo od njega, nam je ven-
dar v ponos prepričanje, da mu bo na-
ša ožja domovina ostala v neizbrisnem 
spominu. 

Lani je po povratku v Ljubljano od-
krito poudaril v izjavi »Jutru«: 

»Vedno me je vzradostila Slovenija, 
lepota njena, ljudstvo, življenje in služ-
ba v Ljubljani. Rad sem se vrnil v sre-
do Slovencev, na katere me veže še 
posebno bratska zaupnost iz časov ko-
roških bojev.« 

Poslavljajoč se od odličnega oficirja 
in moža mu vsa narodna javnost iskre-
no čestita k visokemu imenovanju ter 
mu kliče: Zdravo! 

Abiturijenti, akademiki! 
Ob pričetku študijskega leta na Ijubljan« 

ski univerzi vabi Jugoslovensko napredno 
akademsko društvo »Jadran« vso jugoslo« 
vensko napredno omladino v svoje vrste. 

V našem društvu, kot najmočnejši stu« 
dentovski organizaciji na ljubljanski univer« 
zi imate možnost, da se v družbi svojih ko-
legov potom predavanj, diskusij, debatnih 
večerov izobrazite v najvažnejših življenskih 
vprašanjih, ki vam jih strokovni študij uni« 
verze ne more dati. 

Dolžnost vsakega študenta je, ko je skon» 
čal svoje srednješolske študije, da začne 
posvečati pažnjo našemu javnemu, tako so« 
cijalnemu, gospodarskemu kakor kulturne« 
mu življenju in s svojim delom, miselnost« 
jo in inicijativo prispevati k procvitu naše 
države. 

Vsako tako delo pa ostane več ali manj 
neuspešno, dokler je delo posameznikov. 
Samo v krepki organizaciji, kjer so uspehi 
izDostavlieni objektivni kritiki in kjer je 
možnost, da se svetovni nazori v medseboj« 
nih pomenkih do dobra izkrešejo, boste 
lahko uspešno reševali aktuelne probleme 
in s temeljitim študijem skušali dati odgo« 
vora nerešenim vprašanjem. 

Pozivamo vso akademsko omladino, a zla« 
sti one, ki boste letos prvič, samozavestni 
svoje delovne moči in voljni dela prestopili 
prag ljubljanske univerze, da vstopite v na« 
še vrste in s tem ojačite mogočno falango 
jugoslovenske omladine na ljubljanski uni« 
verzi. 

Vpisovanje v društvo se vrši vsak dan 
med 11. in 12. uro v društvenih prostorih, 
Tomanova ulica 3. Istotam se dobe pri de« 
žurnem odborniku vse informacije o vpisu 
na univerzo, kakor tudi o vstopu v Aka» 
demski kolegij in menzo. 

Odbor J. N. A. D. »Jadran«. 

Zadnja pot 
Pavle Zabovnikove 

i Rečica, 18. septembra 

Na pokopališču v Rečici ob Savinji se je 
zagrnil nov svež grob. Nikdo ni pričako« 
val. da se bodo uresničile temne slutnje. 
Bela koščena roka je segla to pot po mla« 
dem bitju, utrgala je nit cvetočega življe« 
nja 24-letne. požrtvovalne, idealne učiteljice 
Pavle Zabovnikove, načelnice Sokola in Št. 
Pavlu v Preboldu. Utrujena, telesno in du« 
ševno izmučena je legla pred dobrim me« 
seccm. a smrtnonosni bacili se kljub vsem 
zdravniškim naporom niso dali uničiti in ni 
bilo več leka. 

Turobno so pozvanjali zvonovi v Rečici, 
toplo jesensko solnce je Pavlo pozdravilo 
zadnjikrat, ko jo je pripeljal avto iz Polze-
le in so prihiteli po slovo od žalosti potrta 
mamica, sestra in sorodniki, mnogobrojni 
stanovski tovariši. Sokoli iz St. Pavla, Št. 
Petra, Žalca in Polzele, mladina iz Luč, 
spremljajoč pokojnico na zadnji poti. Ob 
sveži gomili je zadonela zadnjikrat otožna 
pesem. Zapeli so tudi učenci iz Luč, ki jih 
jc naučila Pavla, nc vedoč, da za sebe. Po« 
grešali pa smo rečiško šolsko mladino. 
Z globokim sočustvovanjem so sc poslovi« 
li od pokojne v imenu učiteljskega zbora 
g. Planer, sokolskega društva g. dr. Tanj« 
šck, šentpaveljske župnije g. kaplan Krušič 
celjskega učiteljskega društva g. Zemljič in 
sreskega načelstva g. nadzornik Pestcvšek. 
Sveže cvetje jc zakrilo ugasle, uničene ze-
meljske ostanke! Pavla, sanjaj sladko več-
ni sen! Vsi te bomo ohranili v najlepšem 
spominu. 

France Rus jubilira 
Ljubljani, 18. septembra. 

V soboto se bo oglasil na odru našega 
opernega gledališča Forster;e" »Gorenjski 
slavček«, ki bo benefična piidstava slav« 
Ijenca, našega 601etnika, «em Ljubljanca« 
nom prav dobro poznanega opernega pev« 
ca g. Frana Rusa. Dolga so ž leta, odkar 
je pričel peti naš France. Rodil se je leta 
1870. tam v starozr.anem irr.artnem pri Li-
tiji na dan 1. avgusta milo pred poldne« 
vom, takoj nato pa je zazvonilo v viso-
kem zvoniku in med zvonenje se je po-
mešal krepak dečkov gtas. 

Jok pa ni zvenel kot jok, ni bil žalo-
sten, marveč krepak in srebrn. Pa so de-
jali domači: »Ej, za Franceta ga bomo kr» 
stili in pa pevec bo!« In res je postal. De« 
ček je rastel, potem so se domači odločili 
in ga poslali v šolo v Ljubljano, kjer :e zu 

pričel peti na korih raznih cerkva, nakai 
so ga poklicali k staremu gledališču, ki je 
bilo takrat v Čitalnici, nakar se je Drese« 
lilo šele 1 1892. v novo operno pos op'e. 

V gledališču je g. Rus pel v zboru in 
pozneje dobival tudi solistovske vloge. V 
teku časa je pel: Nabornega častnika v 
»Canebas«, Nikolaja v »Mornarji na krov«, 
Don Alveria v »Afričanki«, poslanca v 

»Aidi«, Nacka v »Starem ženinu«, Remen« 
dada v »Carmen«, Vaška v »Prenočišče v 
Granadi«, Valentina v »Urhu, grofu celj« 

KULTURNI PREGLED 
»Slovenski esejist svetovnega slovesa.« 

Pod tem naslovom je prof. L. Žimbrek v za-
grebški »Novostih« z dne 18. t. m. opozoril 
na našega odličnega rojaka, vseučil. prof. v 
Nottinghamu Janka Lovrina. Gosp. Žim-
brek je v svojem članku objavil kratko Lav-
rinovo avtobiografijo in navedel med dru-
gim že pozabljeno dejstvo, da je prof. Lav-
rin prevel v ruščino Cankarjevo »Hišo Ma-
rije Pomočnice« in izdal skupno s pesnikom 
Sergejem Gorodeckim zbornik »Veles«, v 
katerem so izšli tudi prevodi iz Ivana Can-
karja in Dinka Šiinunoviča. V angleščini je 
izšlo doslej šest Lavrinovih esejističnih in 
literarno - zgodovinskih knjig, ki so mu 
med angleškimi esejisti zasigurale trajno 
mesto. Upravičene so besede, s katerimi g. 
prof. Žimbrek zaključuje svoj zanimivi čla-
nek: »Naši znanstveniki v inozemstvu bi 
zaslužili več pozornosti nego je mi posveča-
mo.? Ali ne bi bila ne le zanimiva, marveč 
uprav koristna daljša študija o tem našem 
rojaku svetovnega slovesa? Njegovo pisano, 
razgibano življenje z mnogimi potovanji in 
njegovo sodelovanje v tujih kulturnih sfe-
rah, zlasti prehod iz ruske v angleško, nu-
dijo že brez ozira na spise, ki jih je izdal, 
sila zanimiv in pri nas menda edinstven 
materijal. 

»Nova Evropa« je priobčila v september-
ski številki članek od Nietzscheju z njegovo 
sliko in prevodom »Pesmi v noči«, potem 
naravoslovno - filozofsko razpravo V. Vra-
nica >Kde je istina«. članek N. V. Bistrova 
>Rusija i Indija«, spomine L. Tomanoviča 
»Črna gora i Rusija«, dva članka B. Radice 
in poročila o ruskih zadevah iz peresa S. 
Vereščaka in Al. Jelačiea. Slednji referira o 

spominih Leva Trockega. 
Beograjski »Venac«, priznani književni 

omladinski mesečnik, ki ga urejuje in iz-
daja Jeremija Zivanovič, je pravkar izdal 
prvo številko novega letnika. Za prilogo 
ima portret Fr. S. Finžgarja s faksimilom 
njegovega predgovora srbski izdaji roma-
na »Pod svobodnim solncem«. Ta roman (v 
prevodu SI. Živojinoviča) se v novem letni-
ku »Venca« nadaljuje. Izšel bo v posebni 
knjigi. Številka je tudi sicer vsebinsko prav 
pestra in obilna. 

»Češkoslovensko « jugoslavenska revue« 
je naslov novemu časopisu, ki je začel iz« 
hajati v Pragi. »Jutro« je že pred meseci, 
ko so izdajatelji objavili program, zabele-
žilo njegove smernice in pozdravilo zami« 
sel, da se ustanovi revija, ki bo skrbno za« 
sledovala razvoj medsebojnih stikov in mu 
kazala pota. Revijo urejujeta dr. A. Uh« 
lir in Momčilo Miloševič, vrhu teh sta v 
uredništvu Antonin Beringer in dr. K. 
Paul. Prva številka ima nekam služben in 
programatičen značaj, zato ni tako živa in 
aktualna, kakor smo si jo zamišljali. De-
klaracija o šolskih in kulturnih stikih Če-
škoslovaške in Jugoslavije je objavljena 
kar v treh jezikih; slede članki o sokol« 
skem delu za češkoslovaško « jugosloven-
sko zbližanje (V. Štepanek), o kongresu 
slovanskih zemljepiscev in narodoniscev 
(prof. Švambera), o čeških skladateljih in 
pedagogih in srbski glasbi (P. I. Krstič), o 
mostu na spodnjem Dunavu (dr. L. Vo« 
kač), o turizmu v gospodarskem življenju 
Jugoslavije ("ing. I. Fantov), o monastiru 
Kaleniču (Dj. Boškovi§j in o nerazvese« 
Ijivih razmerah med Češkoslovaško in Ju-

goslavijo (dr. Mandič). V slovenščini je 
ponatisnjen odlomek iz Spominov Ivana 
Hribarja. Številko zaključujejo poročila in 
beležke o raznih novih političnih in social-
nih pojavih, o novih knjigah idt. Vseka« 
kor bi bilo želeti, da bi revija pritegnila v 
sotrudniški krog večje število delavcev 
na polju češkoslov.-jugoslovenske vzajem-
nosti in da ne bi ponavljala reči, ki so 
krogu, kateremu je namenjena, dovolj 
znane. Toda preverjeni smo, da ima »Če« 
skoslov.«jugoslov. revue« bodočnost in jo 
toplo priporočamo. 

Kulturno zbliževanje med Jugosloveni in 
Bolgari. Naš redni beograjski literarni po-
ročevalec nam javlja: Mladi in plodoviti 
književnik gosp. Rade Drainac je v zad-
njem času preživel dva meseca v Bolgariji. 
Stopil je v stike z znatnim delom bolgarske 
kulturne družbe. O svojih vtisih mi je izja-
vil: Med umetniki in književniki je mnogo 
razpoloženosti za mirno kulturno sodelova-
nje z jugoslovenskimi kulturnimi delavci. 
Vse kaže, da bodo nekateri naši slikarji že 
v kratkem razstavili v Sofiji, prihodnjo spo-
mlad pa nameravata prirediti v Beogradu 
razstavo svojih del današnja najboljša bol-
garska slikarja gg. Dečko Uzunov in Sirak 
Skitnik (slednji je umetnostni kritik »Slo-
va«). V novembru t. 1. bo obiskala Beograd 
najpomembnejša današnja bolgarska pesni-
ca ga. Liza Bagrjanova, ki bo v naši pre-
stolnici predavala o bolgarski književnosti. 
Za časa bivanja v Beogradu bo gost PEN-
kluba. Takisto se neka skupina jugosloven-
skih književnikov pripravlja, da priredi le-
tošnjo jesen po Bolgariji serijo predavanj o 
jugoslovenski književnosti. — Naš poroče-
valec je tudi izvedel, da bo sofijsko Narod-
no gledališče uprizorilo v letošnji sezoni 
dramo gosp. Drainca »Rusin A. D.< 

Priljubljeni osvajalec ženskih src 

i ̂ A r11 arry Liedtke 
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skem«, Riccarda v »Ernani«, sodnika v 
maškaradnem plesu, Flavia v »Normi«, 
Gastona v »Traviati«, dudača in mla« 
dega kmeta v »Halki«, Borsa v »Rigolletu«, 
Antonija in mladega vrtnarja v »Čarobnih 
goslih«, Smenderja v »Veselih ženah wind« 
sorskih«, častnika v »Mamselle Nitouche«, 
Ajaksa v »Lepi Heleni«, glasnika v »Lo» 
hengrinu«, Ruiza v »Trubadurju«, vodjo 
glumačev v »Prodani nevesti«, Janka v 
»Vodnjaku«, Maksa in Kiljana v »Čaro« 
strelcu« ter Lorenca v »Fra Diavolu«. Do-
živel je tudi usodo nekakega »bajazza«, 
kajti baš ko je pel na odrskih deskah vlo« 
go Lorenca (bilo je to 16. novembra 1897) 
je zahtevalo usodno naključje, da sta mu 
na starem domu v Šmartnem umrla oče in 
stric, v Ljubljani pa se mu je istočasno 
rodil sin Slavko, ki je danes lastnik lepo 
prospevajoče, solidne trgovine i zlatnino 
in urarske delavnice na Dunajski cesti. 

Usoda je Franceta vodila 1899 v Djako« 
vo, kjer je bil uslužben kot koralist. Na 
slavnega narodnega probuditelja Hrvatov 
biskupa Strossmayerja hrani naš slavlje« 
ncc marsikak lep spomin. Vrnil pa se je 
naposled spet v Ljubljano, kjer se je ve« 
Mko udejstvoval v društvenem življenju, 
sodeloval pri raznih pevskih društvih, na» 
stopal kot solist pri raznih prireditvah in 
pel spet v naši operi kot član zbora ali kot 
solist. 

Kakor že od mladih nog, je France tudi 
danes priljubljen v vseh družbah, in med 
svojimi pevskimi tovariši in pa med široko 
publiko, ki naj ga pride spet pogledat na 
njegovi proslavi v gledališču in naj mu s 
tem izrazi priznanje. 

Pri želodčnih in črevesnih težkočah 
izgubljenem teku, zagatenju, napetosti 
zgagi, vzpehavanjn, tesnobi, bolečinah 
v čelu, nagnenju k bluvanju, povzroči 
1—2 čaši naravne »Franz Josefove< 
vode temeljito iztrebljenje prebavil 
Mnenja bolnišnic izpričujejo, da jem 
ljejo »Franz Josefovo« vodo radi tudi 
oni, ki morajo dolgo polegati v poste-
lji in jim zelo prija voda. »Franz Jo-
sefova« grenčica se dobiva v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Važno železničarsko 

zborovanje 
Maribor, 18. septembra 

Snoči se je vršilo v nabito polni gornji 
dvorani Narodnega doma zborovanje že 
lezničarjev, ki ga je sklicala mariborska 
podružnica UJNŽB. Predsednik Tumpej je 
poročal o najnovejših uspehih intervenci" 
centralnega odbora v Beogradu pri pro-
metnem ministru in krajevnega odbora 
pri ljubljanski direkciji. Po dolgotrajnem 
prizadevanju organizacije je prometni mi-
nister sedaj podpisal odredbo, po kateri 
se iz izrednih dohodkov železnic izplačajo 
vse delavske razlike, ki so zaradi zakas-
njene prevedbe nastale v letih 1923-1924, 
Te razlike znašajo okoli 18 milijonov Din, 
od katerih dobi Slovenija 14, Maribor sani 
z okolico pa 8 milijonov Din. Z izplačilom 
razlik se bo najbrž pričelo takoj in je pri-
čakovati, da bodo delavci s 1. oktobrom 
že prejeli kar jim gre. 

Predsednik je dalje poročal tudi o raz 
nih stanovskih zadevah, zlasti glede pla 
čevanja 20% takse za zdravniške pregle-
de. Ugotovil je, da se bo v tem pogledu 
dalo kaj ukreniti šele po tem, ko bo orga 
nizacija imela v bolniškem fondu svoje 
zastopnike. Poročal je nadalje o interven-
ciji vodstva UJNŽB pri ljubljanski direk-
ciji, ki je že pristala na to, da izplača 
20% eksekutivne doklade za mesece maj, 
junij in julij. Okrožnica, ki prepoveduje 
železniškim osebam nakupovanje premoga 
pri zadrugah ali zasebnikih, bo v najkraj-
šem času razveljavljena. Glede voženj že 
lezničarjev z brzovlakom se je doseglo, da 
se bodo organizirani železničarji lahko vo-
zili tudi z brzovlaki, če bodo imeli zadevno 
potrdilo predstojništva, da je upravičenec 
že najmanj tri leta v železniški službi. 
To se bo uredilo takoj, čim dospejo nove 
legitimacije, ki bodo izdane najkasneje do 
novega leta. 

Nadalje je poročal, da se bodo prošnje 
za doklade, ki so že pri direkciji v Ljub-
ljani, pričele reševati te dni. Centralna 
uprava bo v doglednem času sklicala tudi 
posebno zborovanje delegatov, na katerem 
se bo temeljito proučil novi pravilnik in 
se bodo formulirali predlogi za spremembo 
točk, ki sedaj niso ugodne. Ob koncu je 
predsednik poročal še o razdelitvi premo-
ženja bivše poslovalnice. Dva milijona se 
bosta porabila za cenene kredite po 4 % 
za zidanje hiš. 1,500.000 Din gre v fond za 
gradbo sanatorija za tuberkulozne železni-
čarje, vse ostalo pa se bo porabilo za zi-
danje stanovanjskih hiš v Ljubljani, Ma-
riboru, Celju in raznih drugih krajih Slo-
venije. 

Vse to so uspehi UJNŽB, ki ga nasprot-
niki kljub temu obrekujejo in skušajo ovi-
rati pri delu ter se celo zavzemajo, da se 
železničarji podredijo Delavski zbornici in 
UZD, kar bi pomenilo izgubo vseh ugodno-
sti, katere so si v teku dolgih let pribo-
rili. Zborovalci so sklenili, da se odpošlje 
zahvalna brzojavka prometnemu ministru, 
generalni direkciji, centralnemu odboru in 
podpredsedniku Vojnoviču. Za predsedni-
kom so še govorili tovariši Verlič, Muraus, 
Velner in Tratnik, nakar je predsednik 
zborovanje zaključil in pozval vse navzo-
če k še intenzivnejšemu delu za stanovsko 
in narodno stvar. 

V spomin možu - trpinu 
V ponedeljek v mraku smo v Ptuju po« 

ložili g. Alfonza Razlaga, nadrevidenta drž. 
žel. v p. k večnemu počitku. Ni imel mno« 
go spremljevalcev, saj je bil v Ptuju ne« 
poznan. A mi, ki smo mu sledili na zad-
nji poti, smo vedeli, da spremljamo moža 
— trpina . . . 

Enaka usoda kakor očete zadnjih trža-
ških žrtev je zadela tudi g. Razlaga dne 
6 maja 1919, ko so mu ustrelili Nemci na 
Koroškem sina Pavla, kapetana, ki je bra« 
nil Šmarjeto. Nikomur ni tožil o svoji ve« 
liki izgubi, a oni vedno vedri Razlag je 
postajal zamišljen, spomin ga je zapuščal 
— moral je stopiti v pokoj. V bolezni ga 
je zadel nov udarec, umrla mu je dobra 
soproga Tončka, kar ga je docela zrušilo. 
Pred enajstimi meseci je prišel v ptujsko 
hiralnico, iz katere ga je rešila v soboto 
smrt. 

Tržaškim Slovencem je bil dobro znan. 
Služboval je mnogo let na Proseku in v 
Trstu. Po prevratu se je preselil za dve le« 
ti v Ptuj, a nato odšel v Maribor. Pokojni 
zapušča štiri otroke: hčerka Anica je 
poštna uradnica v Apačah pri Radgoni, 
Mici je žel. uslužbenka v Ljubljani, a Sla« 
vica in Albin sta na gimnaziji v Mariboru. 
G . Razlag je bil nečak štajerskega r o d o « 

ljuba dr. Radoslava Razlaga in brat znan? 
ptujske osebnosti gdč. učiteljice Erne Raz« 
lagove, ki je legla dve leti pred Alfonzom 
v grob. Sedaj počivata drug ob drugem. 
V Mariboru živi njegov brat polkovnik go* 
spod Jakob Razlag in na Kitajskem dr. 
Adolf, Specialist za očesne bolezni. 

Usoda je odločila pokojnemu Alfonzu 
viharno življenje. Rodil se je v Veroni v 
viharni dobi, kamor je sledila mati svoje« 
mu soprogu, rezervnemu oficirju. Nemila 
smrt je neprestano segala v njegov družin« 
ski krog. Ugrabila mu je v najlepši živ« 
Ijenski dobi tri soproge in petero dece. 
Oči mu je zatisnila v hiralnici tuja roka 
Razkropljeni so grobovi pokojnikovih dra« 
gih to in onstran mej, a usoda mu je od« 
ločila grob ob strani svoje najljubše sestre 

Vsi znanci bomo ohranili pokojnikovo 
dobroto v najlepšem spominu. Pokoj nje« 
govemu razbolelemu srcu, lahka naj bo po« 
kojnemu Razlagu slovenska ptujska zem« 
I ja! Prijatelj. 

Napad zaradi konkurence 

pri delu 
Leskovec, 18. septembra. 

Od Cerkelj do Sv. Duha gradijo novo 
banovinsko cesto in izravnavajo vse klan-
ce. Pri delu je zaposlenih precej domači-
nov pa tudi znatno število Bosancev, do ka-
terih domači delavci goje mržnio zaradi 
konkurence pri delu. 

Sinoči se ie v Debevčevi gostilni pri Sv. 
Duhu vršilo izplačevanje mezd. Ko so Bo« 
sanci s poslovodjo po izplačilu zapustili 
gostilno, so sredi vasi doživeli napad do-
mačinov iz zasede. Domačini so bili ob J-
roženi s koli in kamenjem ter je padlo tudi 
par strelov. Bosanci so se v temi iadrno 
razbežali in vso noč prebili v bližnjem go« 
zdu. Domačini pa so se po njihovem begu 
sami sprli in je prišlo do medsebojnega 
prekljanja, iz katerega so nekateri odnesli 
občutne poškodbe in vbodljaie. 

Oblastva so bila takoj danes zjutrai ob-
veščena o dogodku in je uvedena stroga 
preiskava. Napadalci bodo izročeni v kr-
ške zapore. Obenem je ukrenjeno vse po-
trebno, da se zaščiti osebna varnost delav-
cev iz drugih krajev. Vse podrobnosti bo 
ugotovila komisija. 

Svečenik obsojen zaradi 

uboja 
Beograd, 18. septembra. 

Precejšnjo pozornost vzbuja obsodba 
pravoslavnega svečenika Nikolaja .lovano« 
viča, ki je bil včeraj v Štipu zaradi uboja 
župana v svoji vasi Sopoti obsojen na 10 
iet robije. O tragičnem dogodku, ki se je 
izvršil v noči med 6. in 7. junijem, je ob« 
toženec pred senatom izpovedal: 

— Bila je nedelja in popoldne sem se 
iz Sopote podal v bližnji čurički samostan 
k starešini, župan Ilija Milenkovič pa je 
imel opravek pri orožnikih, ki stanujejo 
v samostanu. Starešina naju je lepo pogo« 
stil in v mraku sva se vračala proti vasi. 
Vinjena pa sva se sprla in župan me je 
hotel udariti s palico. Tedaj sem pograbil 
večji kamen in udaril župana, da se ie 
onesvestil. 

V bojazni, da župan ne bi zopet vstal 
in me ubil, sem ga udaril po glavi... Ko 
sem prišel domov, sem pred ženo skril kr« 
vavo dolamo, nato pa zaspal... 

Ko so župana drugi dan našli, je bil 2 

razbito lobanjo še nekoliko pri zavesti, 
pod glavo pa je imel kamen, ki ga je bil 
ped njo položil svečenik, hoteč vzbuditi 
domnevo, da je župan sam padel in sa 
ubil. — Zagovornika sta opravičevala sve« 
cenika s samoobrambo in pledirala za 
oprostitev, državni tožilec pa je zahteval 
najstrožjo kazen. Senat je po kratkem po« 
svetovanju izrekel gornjo sodbo. 

Ako želiš imeti lepe kniiVe, 

pristopi k Vodnikovi družbi! 



Domače 
Izšla je 12. številka 

/Življenje in svet« 
DiUies je izšla 12. številka 8. knjige na-

še priljubljene tedenske revije »Življenje 
in svet.« 

številka prinaša naslednjo vsebino: 

Kje je izvor vseh prvin? 

Meksikajnarjev dnevnik (Dr. A. T.) 

Z izieta na Norveško (Dr. Oskar 

Reya) 

Država Hati v Mali Aziji 

Ali Zalivski tok izpreminja smer? 

Obleganje Rima pred šestdesetimi 

leti (C. Roth) 

o usodi Andreejeve odprave 

Poslednji trenutki na smrt obsoje-

nih (VI. Koroletiko) 

Santo Domingo 

Žel v ji otok (Paul Desiles) 

Otroški zakoni v Indiji 

Nekaj o paradižniku 

Raziskave o sušici 

Zdravljenje bolezni srca s surovo 

hrano 

Številka je obilno ilustrirana; na naslov-
ni strani ima risbo Nika Pirnata »Dekli-
ca z grozdom.« 

Posamezna številka stane 2 Din, celo-
letna naročnina (2 knjigi) pa znaša 80.— 
Din. Naročajte pri upravi »Življenja in 
sveta« v Ljubljani, Knafljeva ul. 5. 

* Izpremembe v naši vojski. S kraljevim 
ukazom so imenovani za sanitetne poročnis 
ke dr. Stanislav Kolar, dr. Vladimir Tram< 
puž in dr. Karel Matavšek. Reaktiviran je 
upokojeni žandarmer;isK kapetan 1. razre; 
da Davorin Mavric, upokojeni pa sta s&nis 
tetni polkovnik dr. Fric Vrečko in pehotni 
kapetan 1. razreda Konrad Vrezni g. 

+ Imenovanje v davčni službi. Za davč-
na kontrolorja sta imenovana Matija Mav-
rovič pri davčnem uradu Ljubljana mesto. 
Rudolt Delhuni pa pri davčnem uradu v 
Kočevju. 

+ Izprememba rodbinskih imen. Banska 
uprava Dravske banovine v Ljubljani je 
dovolila Janezu Črnokomnu, pristojnemu v 
občino Kremberg, izpreinembo rodbinske-
ga imena Crnokomen v Kamen. Nadalje je 
ista banska uprava dovolila Francu Mačku, 
pristojnemu v občino Cerknica v logaškem 
okraju, izpremembo rodbinskega imena 
.Maček v Orlov. 

+ Poroka. Dne 14. t. m. sta se poročila 
Ra Brezjah gdč. Berta Starinova, hčerka 
davčnega predstojnika v Ljubljani, ;n po-
ročnik g. Drusani. Priči sta bila gg. sodili 
predstojnik Cernoš iz Tržiča in tovarnar 
Zalokar iz Ljubljane. Čestitamo! 

* Nagrajen slovenski arhitekt. Razsodi-
šče je pri ocenjevanju načrtov za palačo 
Poštne hranilnice v Beogradu prisodilo pr-
vo nagrado 100.000 Din skupnemu načrtu 
inž. Josipa Pičmana in inž. Andreja Bara-
nija (oba s Sušaka), drugo nagrado 70.000 
Din pa prejme naš mladi arhitekt Aco 
Lavrenčič. Tretja nagrada 50.000 Din je 
priznana arh. Hecimoviču iz Prage, odkup-
ljeni pa so po 25.000 Din še načrti arhi-
tektov: Zvaciča iz Drenovcev, Bulieviča 
iz Beograda, Jovanoviča iz Novega Sada 
ter Marinkoviča in Radovanoviča iz Beo-
grada. V razsodišču je bil tudi naš vseuč. 
Drof. Vurnik. Mlademu arhitektu g. Lav-
renčiču čestitamo! 

* Rijavec bo gostoval v Beogradu. Upra-
va beograjskega narodnega gledališča !e 
pridobila slovitega opernega pevca rojaka 
Josipa Rijavca v Berlinu za štiri gostova-
nja. ki jih bo absolviral v dneh 22., 25., 27 
in 29. t. m. 

* Z ljubljanske univerze. V zmislu zako-
na o zdravstveni zaščiti mora vsak sluša-
telj, reden ali izreden, ob vsakem serr.e-
stralnein vpisu plačati 30 Din za zdrav-
stveni fond. 50 % te takse ostane v last-
nem posebnem univerzitetnem zdravstve-
nem iondu. Na temelju tega zakona ne mo-
re biti nihče oproščen plačevanja te takse. 

* Sestanek vojnih oškodovancev iz ča-
sov jugoslovensko-avstrijskih bojev na Ko-
roškem se je vršil nedavno na Prevaljah. 
0. Rozman je kot sklicatelj razložil po-
men sestanka, ki ga je sklical na splošne 
željo prizadetih. Po obširni debati je bil 
soglasno izvoljen odbor, ki mu je pover-
jena naloga zbrati podatke o taktični ško-
di, ki jo je prebivalstvo mežiške doline utr-
pelo. koliko je te škode bilo s strani drža-
ve že povrnjene posameznikom itd. Odbor 
tvorijo: predsednik g. Rozman Alojz, go-
stilničar v Prevaljah; tajnik g. Franc 
Mauchler, rud. nam. v Žerjavu, pošta Čr-
na; odborniki: gg. Ivan Hornbok, župnik v 

r a 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
»mer in brzino vetra. 6. oblačnost 1—10. 7. 
padavine v mm, 8 vrsta padavin. 

18. septembra 1930 
Ljubljana: 7, 764.6, 9.2, 92, mirno, megla 

(10). —. —; Mtribor: 7, 762.7, 11, 88. mir* 
no, 9, —, —; Mostar: 7, 760.9, 17, 75, mimo, 

1. —, —: Zagreb: 7, 763.0, 11, 90, S2, 6, —, 
—; Beograd: 7. 762.8, 11, 85, \V2, 2, dež, 5.0; 
Sarajevo: 7, 765.1, 8, 80, E2, 1, —, —; Skop* 
Ije: 7, 761.5, 15, 56, WSW6, 9, dež, 1.0; 
Kumbor: 7. 759.5. 19, 60. ENE4, 3, —, —; 
Split: 7, 761.0, 18, 45, NE4, 2, —, —; Rab: 
7. 761.1, 18, 60, mimo, 7, —, —; Vis: 7. 
760.8, 14, 80, N8, 1, —, —. 

Najvišja temperatura v Ljubljani 20.0. 
Najnižje temperature: v Ljubljani 8.2, v 
Mariboru 9, v Mostaru 17, v Zagrebu 10, v 
Beogradu 9, v Sarajevu 7, v Skoplju 13. v 
Splitu 17. 

Solnce vzhaja ob 5.42, zahaja ob 18.5. — 
Luna vzhaja ob 0.56, zahaja ob 17.8. 

Mežici, za Dravograd in okolico pa gg. 
Kaiser Guido in Verdnik Ivan, oba iz Dra-
vograda. Informacije daje odbor vsem pri-
zadetim. 

+ Pravda za milijone. Kakor nam poro-
čajo iz Beograda, teče med rudarskim po-
glavarstvom v Ljubljani in gospo Josipino 
Omerzu, soprogo trgovca in industrijalca 
iz Slov. Bistrice, interesanten spor pred 
Državnim svetom. Angleška družba, ki 
eksploatira mežiške svinčene rudnike, je 
I. 1928. opustila prijavo 114 prostosledov 
v Mežiški dolini. Prostoslede je nato oseb-
no prijavil g. Daniel Omerzu v itnenu svo-
je soproge. Na dotičnein prijavnem aktu. 
napisanem v rudarskem uradu v Celju, se 
je g. Daniel Omerzu podpisal kot zakoniti 
zastopnik svoje žene. Prijava je bila vze-
ta na znanje, a pozneje od rudarskega gla-
varstva zavrnjena kot formalno nepopol-
na. Medtem je izvršila prijavo mežiška 
družba ter so bili prostosledi priznani njej. 
Gospa Omsrzu je nato vložila tožbo pri 
celjskem upravnem sodišču, ki je v obšir-
no utemeljeni sodbi izreklo, da je prijava 
g. Omerzu pravilna. Proti tej razsodbi le 
rudarsko glavarstvo vložilo priziv na Dr-
žavni svet, ki je s sodbo z dne 9. decem-
bra 1929 pravdorek celjskega upravnega 
sodišča razveljavil z motivacijo, da mož v 
danem primeru ni mogel podpisati svoje 
žene kot njen zakoniti zastopnik, ker je 
šlo za pridobitev novih pravic. Ga. Omer-
zu se s to sodbo ni zadovoljila. Vložila je 
spomladi predlog za obnovitev postopanja, 
sklicujoč se pri tem, da niso bili uvaževani 
vsi dokazi in da je zlasti motivacija v na-
sprotstvu z drugimi sodbami istega sodi-
šča.. Kakor se čuje, bo Državno sodišče 
skoraj razpravljalo o obnovitvenem pred-
logu. Za celo zadevo vlada v Beogradu, 
a tudi v gospodarskih in upravnih krogih 
vse države veliko zanimanje. Saj gre za 
milijonske vrednosti. Prostosledi, katere ie 
g. Omerzu prijavil, pokrivajo, kakor se za-
trjuje, ogromna ležišča svinčene rude in 
predstavljajo eksploatacijsko vrednost 
mnogih milijonov. Angleško družbo zasto-
pa advokat g. dr. Mogan iz Zagreba, go-
spo Omerzu pa gg. dr. Novačan iz Celja in 
dr. Neuberger iz Zagreba. 

I Na splošno željo občinstva danes 
nepreklicno zadnjikrat 

ob 4., 7.V4 in .̂Vi ur i ! 

U r s t s l š & R i o s t i 
Vesela komedija zabave in smeha! 
V glavnih vlogah govore in pojo 
LUCIE ENGLISCH, HUSZAR PUF-
FY, PAUL MORGAN in SZoKE 
ŠZAKALLY, znana iz filma »Dvoje 

src v % taktu« 

rel. 2124 Elitni kino Matica 

* Naši v Ameriki. Iz Amerike prihaja 
vest, da je 28. avgusta v sanatoriju Hins-
dalu blizu Chicaga v 60. letu starosti pre-
minila ga Helena Zavertnikova, vdova po-
kojnega Jožeta Zavertnika, bivšega ured-
nika čikaškega dnevnika »Prosveta« in so-
ustanovitelja Slovenske narodne podporne 
jednote. Naključje je hotelo, da je umrla 
prav na dan prve obletnice Jožetove smr-
ti. Pokojnica, rojena Reichova iz Ljublja-
ne, je zvesto stala ob strani svojega moža, 
ko je bilo v Sloveniji delavsko gibanje še 
v povojih, sledila mu je v Trst, nato pa 
na Dunaj in potem v Ameriko. Pepe! po-
kojne Helene, ki je bila v krematoriiu upe-
peljena je bil pokopan na češkem narod-
nem pokopališču v Chicagu. — V Broo-
klynu je umrla Frančiška Plešetova, so-
proga slovenskega zobozdravnika dr. Ple-
šeta. — V Girardu, država Kansas, je 18. 
avgusta po dvanajsturnem hudem trpljenju 
umrl kot žrtev avtomobilske nesreče rojak 
Ignac Jeršič. Rojen je bil leta 1878. v 
Skomru :ia bivšem Štajerskem. V Ameriko 
je prišel leta 1906. Zapušča ženo, sina in 
štiri hčere, v stari domovini pa več bra-
tcv in sester. — V Chicagu ie v bolnici 
umrla rojakinja Josipina Margoletova, ro-
jena Medvedova, po rodu iz Malega Gabra 
pri Št. Vidu. — V Limi je preminil Franc 
Kromar, star 55 let, doma iz Pristave pri 
Ribnici; v Ameriki je bil 26 let. — V Coo-
persto\vnu je umrl Josip Potočnik, ki ie 
bil tam na oddihu. Potočnik ie bil po rodu 
iz Domžal. 

ZNATNO 

ZNIŽANE CENE 
Mi žene 

pred porodom ali pri dojenju znamo 
najbolje ceniti važnost Ovomaltine. 

pomeni za nas in za naše malčke vi-
tamine, hranilnost, zdravje in od-
porno moč 156 
Velika škatla Din 56, srednja škatla 
Din 32, mala škatla Din 16. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani ie umrla ga 
Viktorija L a m p e t o v a , vdova po držav, 
nem uradniku, v visoki starosti 82 let. Po-
greb poko.inice bo v soboto ob 14. — V 58, 
letu starosti je umrla v Spodnjem Jakob-
skem dolu posestnica ga. Marija P e k 1 a r-
j e v a, rojena Šijančeva. Pogreb pokojni-
ce bo v soboto ob 10. — Pokojnicama blag 
spomin, žalujočim naše sožalje! 

* Francoska potniška proga do Dubrov-
nika in Sušaka. Znana francoska brodarska 
družba Mesagerie Maritine, ki je lani uve-
dla trgovinsko progo med Sušakom, Du-
brovnikom in Marseillom, se bo odslej ba-
vila tudi s prevozom potnikov na parobro-
du »Tenerifa«, ki je bil v to svrho restav-

in potrebščine najceneje 

v drogerijah 

. KA\C. L J I ULJA\A 
I S in _ 
1 KAM' . (Wolfrain). Msiribnr CEXIK GRAT1S! 

Izvršujemo vsa amaterska dela v 12 urah 

riran. Že prvo potovanje je pokazalo veli-
ko zanimanje francoske pubiike za našo ri-
vijero. Družba bo za to progo nabavila 
večji luksuzni parobrod. 

* Pobijanje bolezni pri čebelah. Kmetij-
sko ministrstvo je bakteriološkemu zavo-
du v Beogradu dalo na razpolago znesek 
120.000 dinarjev za proučevanje bolezni 
pri čebelah ter za najboljši način pobija-
nja teh bolezni. 

* Na državnem konservatoriju v Ljub-
ljani se je začelo šolsko leto 15. t. m. Ob-
isk tega prvega našega glasbenega zavo-
da je v letošnjem šolskem letu razveselji-
vo porasel. Vedno več se prijavlja gojen-
cev, ki študirajo glasbo za svoj bodoči po-
klic. Na zavodu deluje poleg 10 od države 
nastavljenih učiteljev še 28 učiteljev Glas-
bene Matice, odnosno honorarnih nastav-
ljencev državnega konservatorija. V začet-
ku letošnjega šolskega leta je ravnatelj-
stvo uvedlo na novo jezikovni pouk. Za 
vse gojence, ki niso že prej na kakem 
drugem zavodu obiskovali srbohrvaščine, 
je obiskovanje tega predmeta, ki ga po-
učuje prof. dr. Mirko Rupel, obvezno. Po-
leg tega se poučuje še francoščina in za 
gojence solopetja italijanščina. Oba ta dva 
predmeta poučuje prof. dr. Stanko Leben. 
Ravnateljstvo javlja, da se gojenci izjemo-
ma še sprejemajo, predvsem za instrumen-
talni pouk prav posebno pa za orkestrske 
inštrumente Poučujejo se flavta, oboa. 
klarinet in fagot, dalje rog, trobenta, po-
zavna in tolkala. Priglase sprejema kon-
servatori.iska pisarna. 

* Zboljšanje železniškega prometa. V 
prostorih direkcije državnih železnic v Za-
grebu se je vršila anketa o novem voznem 
redu. Direktor inž. Senjanovič je v svojem 
govoru naglašal, kako se nam je posrečile, 
da vozn; rede, ki vpostavljajo direkten 
promet z enega na drugi kraj Evrope, od 
Atlantika do Črnega morja in od Severne-
ga do Jadranskega morja, točno izvršimo 
na jugoslovenskem teritoriju. Letos se bo-
do uvedle nekatere nove zveze, ki so do-
slej bile pomanjkljive, in to v prvi vrsti 
mednarodne, ker vlada veliko zanimanie 
za naše kraje. Omenil jc. da bomo letošnji 
mednarodni konferenci v Kodanju predlo-
žili direktno zvezo med Varšavo—Sušakoir. 
—Splitom in Šibeuikom. ker je zanimanje 
bratov Poljakov za naše morje zelo po-
rastlo in je obenem v našem interesu, na-
cijonalnem in političnem, da naš Jadran 
postane vseslovanski. Direktor je nadalje 
izjavil, da se uvede tudi intenzivnejša 
zveza z evropskim zapadom preko Avstri-
je in Švice. V kratkem dobimo tudi pri-
pravneiša sredstva, v prvi vrsti motorne 
vozove in se bo tako ustreglo tudi mnogim 
lokalnim potrebam. 

* Zakonik o sodnem postopanju v civil-
nih pravdah. V Ljubljani 1930. Založila Ti-
skovna zadruga. Strani 348. Kot 43. snopič 
Zbirke zakonov je izdala Tiskovna zadru-
ga v Ljubljani v slovenskem jeziku novi 
civilni pravdni postopnik z uvodnim zako-
nom vred. Zakoniku je pr.dejaua prmer-
jalna razpreglednica določb civilnega 
pravdnega postopnika (C. p. p.) in sodnega 
pravilnika (s. pr.) in civilno pravdnega re-
ga (c. p. r.) z dne 1. avgusta 1895 ter ob-
širno stvarno kazalo. Knjiga Je izšla v lič-
ni vezavi. Vse interesente opozarjamo n<--
njo. Razpoš.lja jo knjigarna Tiskovne za-
druge v Lj.i&l!ani 

* Lep dar tekstilni šoli v Kranju. Pišejo 
nam: Na prošnjo direktorja novoustanov-
ljene tekstilne šole v Kranju je ravnatelj 
kranjske tekstilne tovarne »Jugobrune« g. 
inž. Vojo Knop interveniral pri lastniku 
firme g. Františku Brfini zaradi poklonitve 
tkalskih statev, ki naj bi služile v svrho 
demonstracije ustroja statev in praktične 
izobrazbe učencev tukajšnje tekstilne šole. 
Veleindustrijec g. František Brftna je po-
kazal razumevanje za novi zavod in je po-
klonil novi tekstilni šoli moderne nove me-
hanične statve sistema »Tanwald« v vred-
nosti okrog 15.000 Din. Tekstilna šola, ki se 
mora baš v početku svojega razvoja boriti 
z velikimi materijelnimi težkočami, se za-
hvaljuje za velikodušni dar tvrdke »Jugo-
brune«. želimo, da bi tudi ostale tekstilne 
tovarne sledile požrtvovalnemu vzgledu 
»Jugobrune« ter s primernimi darovi pod-
prle ta važni zavod. 

Potrebujete li sredstvo za iztrebljenje? 
Vzemite na večer 2—3 ARTIN-dražeje in 
zjutraj zarana boste imeli n o r m a l n o 
milo iztrebljenje. Dobivajo se v vseh le-
karnah. Vsebina škatljice po 8 Din — 
zadostuje za 4—6 krat. 290,8 
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Kupujte samo 

PENKALA BATERIJE 
ker gore najdalje! 300 
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Ljubezen svojega moža 
si boste ohranili, ako pazite na negovanje 
svojega telesa. Uporabljajte zatorej za svo-
jo dnevno intimno toaleto preizkušeno sol 
za izpiranje »ISLA« izplakovalno sol (Isla-
Spulsalz), ki zanesljivo čisti in prijetno 
diši. Proizvaja se v kopališču Ischl, a do-

biva se v vseh trgovinah te stroke. 
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TOMBOLA 
v K R A N J U 

21. SEPTEMBRA OB 3. UR I 

L dobitek: nov BMW auto (Din 35.500). 
H. dobitek: ves les za stanovanjsko hišo 

(Din 17.200). Spalnica, kolesa itd. 

TABLICA 4 D IN. 13082 

* »Vila Velebita« v Carigradu, šolska 
ladja »Vila Velebita« je z dijaki dubrovni-
ške trgovske akademije na krovu prispela 
te dni v Carigrad. Sprejem je bil zlasti s 
strani tamkajšnjih oblastev in jugosloven-
ske kolonije zelo prisrčen. Turška oblastva 
so šla izletnikom v vsakem pogledu na ro-
ko, istotako tudi učitelji jugoslovenske 
osnovne šole v Carigradu. Direktor aka-
demije in komandant »Vile Velebita« sta 
posetila valijo in šefa turškega pristaniške-
ga oblastva. Naši navtičarji so položili ve-
nec na spomenik turške republike. Gojenci 
turške trgovske pomorske akademije so 
posetili »Vilo Velebita«, kjer so bili po-
zdravljen in pogoščeni. Naš generalni kon-
zul v Carigradu je priredil častno večerjo 
na katero so bili povabljeni častniki »Viie 
Velebita«, profesorji akademije in zastop-
niki dijakov. Dne 15. t. m. je »Vila Vele-
bita« zapustila Carigrad in odplula v do-
movino. 

* Cvet jablane nam je poslal g. Maks 
Ivačič iz Stare vasi pri Vidmu, ki ima v 
svojem sadovnjaku popolnoma razcvctclo 
mlado jablano. 

* Rodoljubi! Kupujte Ciril-Metodove no-
ve razglednice in črni narodni kolek z dne 
20. IX. 1908.! 

* Planinske koče na Gorenjskem ostane-
jo zaradi izredno lepega vremena odprte 
še do ponedeljka 22. t. m. 

* Koči na Stolu. Prešernova koča na vr-
hu ie še vedno odprta, Valvazorjeva pa 
ostane oskrbovanj vse leto. 

* Pod železniškim vozom iz Gradca v 
Trst. Ko so pregledovali pred dnevi v Tr-
stu baš došli vlak št. 703 iz Gradca, so za-
pazili pod nekim vozom sključenega mla-
dega človeka. Na poziv je prišel čudni pot-
nik izpod vlaka m službujočim redarstve-
nim organom povedal, da se piše Josip 
Floro, da je star 22 let in doma iz Madžar-
ske. Ker je bil v Budimpešti brez službe, 
se je napotil v Gradec, kjer se ga je opri-
jela misel, da bi se peljal v Trst iskat delo 
Poslali so ga domov. 

* Vlak zdrobil malo kočijo. Na železni-
škem tiru ob prehodu med Sežano in Di-
vačo je zdrobil posebni vlak iz Postojne 
14. t. m. zvečer malo kočijo, katero je vo-
dil 25-letnj Ciril Crnologar iz Šebrelj v go-
riški pokrajini. V kočiji je sedela 22-letna 
učiteljica Orfeja Castaldeili. Voznik in pot-
nica sta obležala mrtva. 

* Dravsko intendantsko skladišče v Ljub-
ljani je z razpisom 15. t. m. objavilo: Ko-
mandant dravske divizijske oblasti je odo-
bril, da se cena za komisijski odkup ovsa 
od pridelovalcev zviša do 1.90 Din, za ječ-
men pa do 1.50 Din za kilogram 

* Na cesti od Bleda do Ljubljane je bil 
izgubljen fotografični aparat, katerega bla-
govoli oddati najditelj proti nagradi v in-
seratnem oddelku »Jutra«. 

Oble. — obleke barva v različnih bar-
vah in olisira tovarna Josip Reich. 

~ Dobra prebava je pogoj dobremu zdrav* 
ju. Naša hrana vsebuje mnogo neprebavnih 
snovi in zaradi tega za čas prebave nasta; 
jajo mnogi proizvodi vrenja in razkrajanja. 
Nepotrebna snov in škodljive tvarine se 
morajo iz organizma odstraniti, sicer lah; 
ko povzročajo glavobol in neprijeten po* 
čutek. 2e znameniti zdravnik starih časov 
Galen je rekel: »Qui bene purgat, bene cu; 
rat.« Kdor svoj organizem dobro čisti, ga 
tudi dobro zdravi. Stari zdravniki so sma; 
trali za svojo prvo dolžnost, da dado bob 
niku dobro sredstvo za čiščenje. Danes ni 
treba zdravniku na bolniku dolgo časa iska; 
ti dobrega sredstva za čiščenje. Ako zve; 
čer vzamete 2 dozi artina, nastopi zjutraj 
lahko izpraznjenjc črevesa. Pri tem pa se 
ne boste niti spomnili, da ste prejšnji dan 
vzeli kako sredstvo za čiščenje. Klinike in 
zdravniki priporočajo artin. 

h Ljubljane 
u— Iz gledališča. France Rus, naš pri-

ljubljeni pevec, bo slavil v soboto 20. t. m. 
ob 20. uri v opernem gledališču jubilej 
svojega dolgotrajnega dela v operi »Go-
renjski slavček«. Ob tej priliki se je vred-
no spomniti, da g. Rus ni posvečal svojih 
odličnih pevskih vrlin samo domači operi, 
temveč da je bil povsod poleg, kjer se je 
gojila lepa pesem, bodisi v cerkvi ali v 
društvih. Za svoie zasluge ie prejel tudi 
odlikovanje. Upamo in pričakujemo, da bo-
do častilci gospoda jubilanta napolnili v 
soboto operno gledališče. Fredprodaja 
vstopnic je v opernem gledališču. 

u— Prodaja sadja na stojnicah. Prejeli 
smo z dežele: Prodaja sadja na stojnicah 
je ob nedeljah prepovedana, toda ne za 
vse. Nekateri prodajalci prodajajo na svo-
jih stojnicah po mestu razno sadje, med-
tem ko imajo drugi svoje stojnice in koli-
be ali zaprte ali je pa blago s plahto pre-
grnjeno. Družinski oče, ki pride z družino 
v nedeljo v Ljubljano, mora oprezovati. 
kje je kaka koliba ali stojnica odprta, da 
more ustreči sadia željnim otrokom, sicer 
pa mora poslušati vzdihovanje otrok po 
grozdju, jabolkih, breskvah itd. Ali ne bi 
bilo umestno, da se dovoli brez izjeme 
vsakemu prodajalcu prodajati svoje blago 
tudi v nedeljo, kakor je to navada v dru-
gih mestih? 

u— Izkoristite zadnje solnčne dneve! 
Kopanje in solnčenje je še vedno prijetno, 
zlasti je pa to ugodno v zavarovanem ko-
pališču SK »Ilirije«, kjer skoro ni občutiti 
razlike med avgustom in septembrom. Na 
solncu je še vedno zelo prijetno, izredno 
toplo, pa tudi voda ima še vedno 20 sto-
pinj. Včerai je bilo v kopališču okoli 200 
kopalcev. Izkoristite zadnje lepe solnčne 
dneve! 

u— Ravnateljstvo mestne elektrarne 

sporoča svojim, konzumentom, da mora v 
nedeljo 21. t. m. od 7. do 18. ustaviti elek* 
trični tok na trofazni strani, ker preureia 
svoje naprave. 

u— v oblastno priznani pevski šoli prof. 
dr. Pavla Kozine se je pričel pouk. Kdor 
ima veselje in se želi naučiti pravilno, na-
ravno peti, se lahko javi v Beethovnovi 
ul. 9-1 od 13,—14. Plačilo po dogovoru. 

u— Pouk živih jezikov francoščine, an-
gleščine, nemščine, španščine, italijanščine, 
srbohrvaščine v skupinah in za posamez-
nike. Poučujejo kvalificirane učne moči. 

Prijave od pol 7. do pol 8. zvečer, Bee-
thovnova ulica 7, pritličje, levo. Prof. Sid. 
J. Jeras. 

u— Šolske zvezke kupite pri tvrdki 
M. TlCAR. Prodaja se v prid Jadranski 
Straži. 

u— Karambo! motociklista in avtomobi-
lista. V sredo okrog 13. se je peljal čev-
ljarski pomočnik Alojzij P., stanujoč, v 
Florjanski ulici 10, z motociklom po Gru-
berjevem nabrežju v smeri proti Karlov-
ški cesti. Ko je v precej hudem diru pri-
vozil na Karlovško cesto, ie pripeljal po 
imenovani cesti šofer Albin T. in je prišlo 
na oglu do hudega karambola. Vozača, ki 
si nista dajala signalov, drug drugega ni-
sta mogla opaziti pravočasno. K sreči je 
imel šofer toliko prisotnosti duha, da ie 
svoj voz mahoma ustavil in ie P. dobil !e 
nekaj manjših ran po rokah in nogah in pa 
težjo rano na glavi. Trpelo je seveda tudi 
motorno kolo. Šofer je ranjenega motoci-
klista takoj naložil na svoj- voz in ga ne-
mudoma odpeljal naravnost v bolnico. 

u— Dve prometni nezgodi. Ko sc jc pe-
ljala žena delavca Franja Beličeva iz Ko-
sez pred par dnevi proti večeru s kolesom 
po Miklošičevi cesti, je privozil na oglu 
Dalmatinove ulice nasproti šofer Josip D 
in jo v hipu podrl na tla. Pri padcu ie Be-
ličeva dobila več poškodb na levi nogi, po-
leg tega pa je njeno kolo padlo pod avto-
mobil. Beličeva je morala iskati zdravni-
ško pomoč. Razen tega ima na kolesu 200 
dinarjev škode. — Druga nezgoda se je 
pripetila predvčerajšnjim opoldne na kri-
žišču Bleiweisove ceste in Nunske ulice, 
lam je podrl ključavničar Bogomir M. z 
Gline, ki se je peljal s kolesom po Blei-
\veisovi cesti, na tla Ivano B. iz Rožne do-
line. Ivana je dobila pri padcu več prask 
po nogah in na obrazu. 

u— Ponesrečen dijak. Kakor smo včeraj 
poročali pod tem naslovom ie pr.pet;la 
v sredo dopoldne v realki hujša nesreča, 
katere žrtev je pestal dijak petega razreda 
Pavel Barata, stanujoč pri Sv Križu. Na; 
vedli smo, da ie stopil med pavzo na ris 
salno mizo, s katere je, hoteč odskočiti, pa; 
del tako nerodno, da s' je zbil več zob in 
dobil še hujše poškodbe Kakor pa smo bi; 
Ii naknadno informirani, se je pripetila ne; 
sreča v drugačnih okoliščinah. Imenovani 
je namreč sedel med poukom drugim dija; 
kom kot model, pri čemur pa ga je nena; 
doma napadla slabost in je nezavesten pa; 
del raz mizo. 

u— Nepojasnjena tatvina. Predvčerajš; 
njim je bilo skozi okno vlomljeno v stano; 
vanje Alojzija Zajca na Ižanski cesti, kate; 
remu so tatovi odnesli okrog 2000 dinarjev 
gotovine. Oškodovanec je prišel slučajno 
takoj po izvršeni tatvini domov. Čim se je 
prepričal, da so njegovo stanovanje pose; 
tili tatovi, je kakor nalašč opazil na enem 
sosednih vrtov tri mlade fante, ki so kla; 
tili sadje. Prepričan, da so ti fantje zagre; 
šili tudi tatvino v niegovem stanovanju, je 
takoj pozval sosede, ki so priklicali tudi 
stražnika, da so skupno fante polovili in 
jih spravili na stražnico. Aretiranci, in si; 
cer neki Ivan M., Srečko P. ter Milan G. 
so pozneje sicer priznali, da so klatili sad; 
jc, odločno pa so zanikali, da bi bili tudi 
v zvezi s tatvino pri Zajcu. Po končanem 
zaslišanju policija ni mogla trditi, da bi 
prihajali ti aretiranci resno v poštev kot 
vlomilci, zaradi česar iih je začasno i/pu; 
stila in uvedla novo preiskavo v zadevi 
tatvine pri Zajcu. 

u— Nasilen Bosanec. Ko se jc pred 
rekaj dnevi zvečer žena delavca Franč'-
ška Kovačičeva, stanujoča v baraki »So-
ča« na Dunajski cesti blizu Stadiona, vra-
čala domov, je nenadoma skočil pred njo 
neki bosanski delavec, ki je skušal biti 
sprva prav ljubezniv. Ker pa imenovana ni 
imela utrjevanja za njegove ljubavne DO-
nudbe, ie postal moški surov ter jo napo-
sled udaril s pestjo v obraz. Ženska ie za-
čela zaradi napada vsa prestrašena kriča-
ti. nakar jo ie Bosanec, po imenu Mešo K., 
hitro popihal. Naslednje jutro ie napadenka 
prijavila zadevo stražnikom, ki pa napa-
dalca niso mogli več aretirati, ker se ie ta 
že ponoči odpeljal. Znan pa ie njegov na-
slov v domačem kraju, zato tam ne bo 
ušel posledicam avanture pred slovesom v 
Ljubljani. 

u— Okraden čevljar, V delavnico čev-
ljarskega mojstra Ivana Erniana na Napo-
leonovem trgu št 1 se je v sredo popoldne 
utihotapil neki moški in odnesel dva para 
čevljev v vrednosti 300 Din. Osumljen je 
tatvine bivši Ermanov pomočnik Rudolf V., 
ki so ga videli sosedi, ko je prišel v delav-
nico in takoj odšel z zavojem v roki. Ime-
novani V. je že znan kriminalni tip, ki ima 
na vesti več tatvin, a se navdušuje tudi za 
razne šale. Je to namreč junak iz kavarne 
»Leon« v Kolodvorski ulici, kjer je pred 
dnevi preoblečen v žensko vlekel moške, 
nakar pa je bil razkrit in zaprt, nato pa 
zopet izpuščen. Policija ga zasleduje. 

Iz Celja 
e— Seja občinskega sveta. Drevi ob 18. 

bo na mestnem magistratu po večmeseč-
nem presledku zopet redna javna seja celj-
skega mestnega občinskega sveta. Dneva: 
red bo glede na poletne počitnice in na ne-
kaj nesklepčnih sej pred počitnicami iz-
redno važen in obširen. 

e— Odhod dveh mladih celjskih glasbe-
nikov. Znani učitelj klavirja na celjski 
Glasbeni Matici g. Viljem Kuntara je bil s 
15. t m. sprejet v Kočevju kot organist in 
učitelj tamkajšnjega glasbenega zavoda. 
G. Kuntara je bil v Celju obče znan kot 
zelo dober pianist in se je večkrat z uspe-
hom uveljavil na pomembnejših javnih pri-
reditvah. Dosedanji organist na Teharju g 
Franc Luževičič pa je napravil izjjit za II!. 
letnik zagrebškega konservatorija. Oba 
glasbenika sta napravila izpit z odliko na 
glasbeni šoli g. Bervarja v Celju. Želimo 
iima obilo uspeha! 

e— Zahvala. Vsem prijateljem in znan-
cem, ki so se me na ta ali oni način spom-
nili s čestitkami ob moiem 60-letnem jubi-
leju, izrekam javno, ker se ne morem vsa-
komur posebej zahvaliti, najiskrenejšo za-
hvalo. Rafko Salmič. 
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e— Novi mestni valjar prispel. Te dni je 
prejela celjska mestna občina novi motor-
ni valjar, ki ga je naročila v inozemstvu. 
Gramozni drobilec je prispel že pretekli 
te.lcn in drobi razbite ostanke bivšega ba-
zaltoidnega tlaka s Krekovega trga. Z na-
d!oblienim materijalom posipa mestna ob-
čira ceste in ulice v svojem območju. Va-
lj, r bo v prihodnjih dneh stopil v akcijo. 

e— Junaštvo se mu ni izplačalo. Pred-
včerajšnjim je stal na Krekovem trgu pred 
ki iodvorom 22-letni delavec Maks F. z 
večjo družbo in je v prešerni volji označil 
glasno napram svojim tovarišem, ko je šel 
min,o službujoči policijski stražnik, vse 
stražnike s tako nedostojnim izrazom, da 
ga papir ne bi mogel prenesti. Zadeva se 
mu je pa slabo obnesla. Stražnik ga je 
vljudno povabil s seboj na stražnjco, kje: 
so najprej sestavili zapisnik, nato pa so 
krepkobesednega Maksa izročili v vzgojo 
sodišču. 

e Za psovko s polenom po hrbtu. Na 

policijo se je zatekla po pomoč 58-letna 
zasebnica Jožefa R. iz Gaberja, katero je 
njen hišni gospodar, 51-letni Matevž S„ 
predvčerajšnjim dopoldne krepko pritisni! 
s polenom čez hrbet, tako da ji je prizade-
jal lahko telesno poškodbo v obliki 6 cm 
dolge, temno podplute otekline. Matevž je 
R.-ovi pred časom odpovedal stanovanje. 
in ker ga ni izpraznila, jo je prišel opo-
minjat. Baje mu je pa ob tej priliki R.-ovs 
zabrusila v obraz, da ie »sputan«. Ta groz-
na beseda je tako užalila Matevža na nje-
govi moški časti, da se ni mogel premaga-
ti in je pograbil poleno, s katerim ie hudo-
jezično najemnico pogladil po hrbtu. Zad 
njo besedo bo izpregovorilo sodišče. 

Iz Maribora 
a— »Jadranski dan« naj pokaže, koliko 

požrtvovalnih Jugoslovenov misli s toplimi 
občutki na naše Primorje! Naj ne bo ni-
kogar, ki bi se ne oddolžil v nedeljo 21-
t. m. Jadranski straži! 

a— Iz gledališča. V nedeljo točno ob po! 
11. bo na odru mariborskega gledališča 
sestanek vseh prijavljencev za dramsko 
šolo; določile se bodo smernice pouka ln 
vzele na znanje eventuelne želje prijav-
ljencev. Prijave se še sprejemajo, tudi na 
sestanku. — Gostovanje članov maribor. 
gledališča v Racah bo v nedeljo ob 16. 
Uprizorili bodo velezabavno in duhovito 
Fuldovo štiridejansko komedijo »Ognjenik« 
To bo prvič, ko bodo poklicni igralci po-
setiii Rače, nakar opozarjamo domačine in 
okoličane. 

a— Fala in tujski promet. Zaradi zani-
mivosti, ki jih nudi elektrarna, se veča od 
leta do leta tujski promet v Dravsko doli-
no. Ponovno so se čule pritožbe, da Fala 
ne more zadostiti potrebam tujcev, ki pri-
hajajo na ogled. Končno je ta nedostatek 
odpravljen in znana restavracija in trgovi-
na pri elektrarni je prešla pravkar v last 
S. Viktorja Graliorja, koroškega dobrovolj-
ca, večletnega trgovca in priznanega go-
stilničarja pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. 
Ta se hoče potruditi, da vsestransko zado-
volji domače in tuje goste — posetnikc 
elektrarne. V nedeljo 21. t. m. se otvori re-
stavracija s slavnostjo pevskega zbora, 
vinsko trgatvijo itd. S to postojanko na 
Fali je ojačena tujskoprometna akcija v 
Podravju, kar znači veliko pridobitev. 

a— Planinska koča pri Sv. Treh kraljih 
na Tinjem pri Slovenski Bistrici. Kljub 
raznim nasprotstvom se ie podružnica 
SPD v Slovenski Bistrici odločila, da na-
daljuje akcijo za zgradbo nove planinske 
postojanke pri Sv. Treh kraljih na Tinjem. 
V nedeljo priredi odbor podružnice izlet 
zaradi nakupa zemljišča. Sv. Trije kralji 
so tudi krasen teren za zimski šport. Na-
črt za kočo je naredil brezplačno maribor-
ski stavbenik Accetto in ga poklonil po-
družnici SPD v Slovenski Bistrici, ki ga 
bo v kratkem razstavila na ogled zaradi 
eventuelnih predlogov glede sprememb. Z 
gradnjo bo pričela v prihodnji sezoni. 

a— Smrtna kosa. V Sv. Jakobu v Slo-
venjskih goricah je včeraj zjutraj umrla, 
zadeta od kapi, Marija Peklarjeva, žena 
posestnika Dominika, stara 58 let. V sredo 
je na Dunaju umrla Suzana Martinz, bivša 
dolgoletna solastnica mariborske tvrdke 
Martinz & Strauss. 

a— Zboljšana hrana v Javni kuhinji na 
Slomškovem trgu 6 v A-razredu opoldne 
in zvečer 8.30 Din, v B-razredu 12.30 Din, 
v C-razredu 14.3o Din. Priglašajte se! 

a— V zadnjem hipu preprečena avtomo-
bilska nesreča. Včeraj okoli 11. se je od-
igral na Grajskem trgu nenavadno razbur-
ljiv prizor. Lastnik avtomobila 2-623 ni 
mogel spraviti v pogon svojega vozila, v 
katerem je sedel tudi njegov 5-letni otrok. 
Zato je skočil z avtomobila in začel s po-
močjo pasantov poganjati voz po cesti. 
Nenadoma je motor začel delovati in avto-
mobil ie zdrvel po cesti. Lastnik je izgubil 
vso prisotnost duha in je pustil avtomobil 
teči. K sreči se je mimo pripeljal na mo-
torju šofer Fran Vrečič, ki je skočil z mo-
torja in se spretno pognal na avtomobil 
ter ga ustavil. S tem je preprečil nesrečo, 
ki bi lahko imela katastrofalne posledice. 

a— Konja sta se splašila. Včeraj dopol-
dne se je vozil posestnik Simon Cuk \? 
Ruš z ženo Terezo in 10-letno hčerko Ma-
rijo na vozu iz Ruš proti Mariboru. V Stu-
dencih je prišel nasproti cestni valjai 
mestne občine, katerega sta se konja ustra-
šila. Voznik je sicer takoj skočil z voza in 
hotel konja zadržati, toda utrgale so se va-
jeti in sta konja zdirjala. Zena in hčerka 
sfa padli pod voz ter dobili težke poškod-
be. Obe so morali z rešilnim avtom prepe-
ljati v mariborsko bolnico. Konja sta nato 
zdirjala proti Limbušu, kjer so ju prijeli. 

a— Franček v Splitu, Meho v Mariboru. 
Splitska policija je te dni aretirala zaradi 
splošnega suma 14-letnega Frančeka St. iz 
Pobrežja ter to javila mariborski policiji. 
Ta pa je ugotovila, da je Franček pobegnil 
od doma in vze! seboj 4000 Din denarja 
svojih staršev. Seveda ga bodo pripeljali v 
Maribor. — 26-Ietni Meho Heljez iz Vrpo-
l.ia v Bosni pa ie bil 16. t. m. aretiran na 
severni meii, katera je hotel brez doku-
mentov prekoračiti. Naša policija je ugoto-

vila. da Meha zasleduje ljubljanska polici 
ja, ker je osumljen, da je svojemu sode-
lavcu ukrade! več obleke. Izročili so ga 
okrožnemu sodišču. 

Iz škofje Loke 
šl— Težave voznikov vseh vrst so v oz« 

kih, podnunskih delih mesta na dnevnem 
redu. Dočim je prišlo pred kratkim do 
precejšnjega vrišča med dvema avtobu* 
soma, je nastala slična zagozda vozil, ki 
vselej vodi do sporov, tudi v soboto v ju* 
tranjih urah. Prav redko morejo avtobusi 
ali vozniki ta del ceste gladko pasirati. 
Zato bi bilo prav, da se o zadevi, ki je za 
Škofjo Loko važnega pomena, globlje raz* 
mišlja. 

Iz Kamnika 
ka— K našemu društvenemu delovanju. 

Zdaj bi bil čas, da se naša društva: Na* 
rodna čitalnica, »Lira« in »Kamniški salon* 
ski orkester«, ki je v poletni sezoni uspeš* 
no deloval, združijo in nam za zimsko se* 
zono skupno nudijo prireditve. Mislimo 
predvsem prireditve dramskega odseka 
Čitalnice. V prošli sezoni smo, žal, videli, 
da obisk pri predstavah stalno pada. Često 
so se izražale želje, da bi se uprizorila 
kaka narodna igra s petjem in godbo. Po* 
javile pa so se vedno razne težkoče glede 
skupnega delovanja vseh treh društev. 
Mislimo, da zdaj, ko se godba stalno vež* 
ba in nastopa, teh zadržkov ne bo, niti s 
strani pevcev. Pristojni gospodje vseh 
treh društev naj upoštevajo naš nasvet in 
prepričani smo, da bo meščanstvo cenilo 
in poplačalo njih trud z veliko udeležbo 
pri vseh prireditvah. 

ka— Deložacija. V torek dopoldne so de* 
ložirali iz stanovanja in lokala, kjer je imel 
mesnico, tukajšnjega mesarja Ribariča, ki 
je dosedaj stanova! v Prešernovi ulici. Go* 
spodar mu j? baje že pred tremi meseci 
odpovedal stanovanje in čakal nato še 14 
dni. Gospodar potrebuje prostore za sebe. 
Dcložacije v našem mestu niso bile zelo v 
navadi. 

Iz Krškega 
kr— Vpliv dežja na vinski pridelek. Zad* 

nje, več dni trajaioče deževje, je tukajšnje 
kmetsko prebivalstvo prav nemilo dirnilo. 
Grozdje, ki je bilo že povsem napeto, se je 
tako napilo vlage, da so jagode pričele po* 
kati. Deloma se je grozdja prijela celo gni* 
loba in zdaj hite ljudje podhirati. da tako 
ubranijo vsaj ostale jagode pred gnilobo. 
Veliko škode je napravilo to deževje, ven* 
dar upamo kljub temu na prav dobro kap* 
ljico, če se nadloga ne ponovi 

Iz Zagorja 
z— Vprizoritev bojne igre »Kalvarija«. 

Zveza slovenskih vojakov, podružnica Za* 
gorje ob Savi, vprizori v soboto 20. in v 
nedeljo 21. t. m. obakrat ob 7. zvečer, na 
stadionu Zadružnega doma v Zagorju boj* 
no igro v 5. dejanjih »Kalvarija«. Igrali 
bodo združeni zagorski igralci, vseh bo 50. 
Ker je čisti dobiček namenjen za kritje 
stroškov spomenika v svetovni vojni pad* 
lim zagorjanom, se pričakuje največja ude* 
ležba. 

Iz Trbovelj 
t— Pretepi. Pri pretepu na Dot mi sta 

dobila delavca Kari Drvarič in Jože Sinko* 
vec vsak po 1 vbodljaj z nožem v desno 
ramo. Ranjenca se zdravita doma napa* 
dalce pa je oddalo orožništvo v zapore 
laškega sodišča. V nekem drugem pretepu 
pa si je zlomil levo roko pod komolcem 
Gabrijel Venček, zaposlen pri podjetju 
Dukič. Oddan je bil v bolnico. 

Iz Hrastovi 
br— Tekmo koscev je priredilo v nede* 

Ijo društvo »Zimzelen« iz Orle vasi. Mno* 
go ljudi je prisostvovalo tej zanimivi tek* 
mi iz kmečkega življenja. Devet krepkih 
fantov v zelenih jopičih, z novimi kosami, 
se je poizkušalo v vztrajnosti, v hitrosti 
košnje, v lepi drži telesa in v lepoti redi. 
Vriskaje in prepevaje so prispeli tekmoval* 
ci na travnik, kjer je bi! vsakemu odmer* 
jen za košnjo enak kos. Komisija je priso* 
dila prvo nagrado g. Ivanu Turku iz Tr* 
nave, ki je izpolnil vse pogoje odlično in 
pokosil svoj kos v 8 minutah. Drugo da* 
rilo je odnesel g. Anton Kajtina iz Orle 
vasi, tretje g. Ivan Cizej iz Št. Rupcrta, a 
četrto g. Alojz Platner iz Groblja. Tudi de* 
kleta so rešila svojo nalogo odlično, ter 
lepo raztrosila redi. Zbrane je pozdravil 
g. Plaskan, o pomenu tekme pa je v lepem 
govoru izpregovoril g. Kronovšck iz Trna* 
ve. Zmagovalci so prejeli lična darila. Pri* 
hodnja prireditev bo gotovo ttidi priprav* 
Ijena še bolje, tako da ne bo tako velike 
zamude kakor je bila v nedeljo. 

Iz Slovenggradca 
sg— Vsem narodnim, prosvetnim in kul= 

turnim društvom Mislinjske, Dravske in 
Mežiške doline. 12. oktobra se bo vršila v 
našem mestu velika žalna manifeslac;ja ob 
priliki desetletnice koroškega plebiscita. V 
imenu tukajšnjega pripravljalnega odbora 
vabimo vsa omenjena društva, da se naše 
manifestacije v čim večjem številu udeleže, 
da tako javno pokažemo, da še nismo po* 
zabili bratov onstran Karavank. 

sg— Bioskopske predstave Rdečega križa 
se začnejo sedaj točno ob 20. in ne več ob 
pol 21. 

sg— Turistovski dom na Urški gori ost a* 
ne odprt in oskrbovan do konca septem* 
bra. 

Iz Gor. Radgone 
gr— Šoferski izpiti za vse vrste motornih 

vozil bodo v Gornji Radgoni v soboto ob 
10. dopoldne v občinski pisarni. 

gr— Samomor iz strahu pred kaznijo. 
Duševno nekoliko omejeni delavec Ed* 
mund Hamler iz Črne pri Apačah je avgu* 
sta izvršil kaznivo dejanje, za katero je 
izvedelo tudi orožništvo v Apačah ter iz* 
vršilo poizvedbe. Še preden pa se je vršila 
razprava pred sodiščem, je Edmund iz stra* 
hu pred kaznijo segel po lovski puški ter 
si pred nekaj dnevi končal življenje. 

/ Iz Ljutomera 
lj— Postajališče Žirovinci ;e na naši pro* 

gi tisto, s katerim ravnajo naiV>lj mače* 
hovsko. To morajo čutiti številni potniki, 
ki morajo na tem postajališču v deževju ča* 

kati pod milim nebom na vlake, med tem 
ko je v poslopju prazna soba, prav priprav* 
na za čakalnico, toda vedno Mprta. Tudi 
razsvetljave ni nobene, kar bo zopet sedaj 
v slabem letnem času in v zgodnji temi 
zelo neprijetno. V Žerovin^h vstopa in iz* 
stopa precej potnikov iz Cczanjevce, Žero* 
vince, od Male Nedelje itd. 

Gosoodarstvo 
Zakonski predpisi glede 

mleka in mlečnih izdelkov 
V »Službenem listu Dravske banovine- od 

4. t. m. je izšel pravilnik o natančnejših do-
ločilih za izvrševanje zakona o nadzorstvu 
nad živili. Naše mlekarske zadruge bodo 
predvsem zanimali predpisi o mleku in 
mlečnih izdelkih, zato jih objavljamo v iz-
vlečku. 

Pod imenom »mleko J se sme prodajati 
samo kravje mleko, mleko ostalih živali pa 
se mora označiti po vrsti teh živali, kakor 
n. pr. kozje mleko. Prepovedano je proda-
jati potvorjeno mleko, bodisi mešano z vo-
do ali deloma posneto. Mleko, ki vsebuje 
manj kakor 2.3 %, tolščobe, se smatra za 
posneto mleko. Pri prodaji posnetega, pa-
steriziranega ali steriliziranega mleka je 
treba to označiti. V promet ne sme mleko, 
ki ima nevaren duh, okus in barvo, mleko 
bolnih živali in mleko živali, ki se zdravijo 
z zdravili, ki prehajajo v mleko in utegnejo 
škodovati človeškemu zdravju. Prav tako 
se :ie sme prodajati mleko, ki vsebuje več 
nego 50.000 klic (bakterij) v 1 kub. cm. 
Mleko krav. ki so bolne za slinovko ali 
parkeljnino, se sme prodajati samo kuha-
no. Mleko, ki ima več kakor 9% kisline, se 
smatra za kislo mleko. Upravno oblastvo 
lahko postavi pod službeno nadzorstvo ži-
vali. katerih mleko se prodaja v javnih tr-
žiščih. 

Pravilnik omenja tudi špecijalno mleko 
(za otroke in bolnike). Za prodajo tega 
mleka je treba dovoljenja oblastva na osno-
vi pregleda higijenskesa zavoda. Lahko se 
izdajo predpisi za gojenje krav, dobivanje 
in prodajo takega mleka. 

Mlečne posode in naprave ne smejo biti 
iz bakra, medi, cinka, svinca in galvanizi-
ranega železa. Vse posode, naprave, pre-
vozna sredstva in prostori morajo biti v ne-
oporečnem stanju in snažni. Osebe, ki ima-
jo nalezljive bolezni, ne smejo biti zaposle-
ne pri molži in razpecavanju mleka. 

Sladka smetana mora imeti najmanj 20 %. 
stepana najmanj 30%, kisla pa najmanj 
20 % tolščobe in mora' imeti pri prodaji 
označbo svoje vrste. Kefir, jogurt in slični 
proizvodi se smejo delati samo iz kuhane-
ga mleka. 

Pod nazivom »sir- se sme prodajati pri-
delek, ki se pridobi iz kravjega mleka. Sir 
iz mleka ostalih vrst živali pa se mora 
označiti po vrsti živali (ovčji, kozji sir itd.), 
v kolikor tak sir nima že špecijalnega ime-
na. Po vsebini tolščobe razlikuje pravilnik 
masten sir z najmanj 45 % tolščobe, % ma-
sten z najmanj 35 % tolščobe, X> masten z 
najmanj 25 % tolščobe in yA masten sir z 
najman j 15 % tolščobe. Širi iz smetane, ki 
se tudi kot taki označujejo, morajo vsebo-
vati najmanj 50% tolščobe. Sir, ki ima le 
del ali sploh nič maščobe iz mleka krav ali 
drugih živali, se sme prodajati samo kot 
»umetni sir« in mora biti rdeče barvan. Sir 
za prodajo ne sme imeti nenaravne zuna-
njosti, duha, barve in okusa in mora biti 
izdelan iz mleka zdravih živali ter se mu 
ne smejo pridati druge rudninske snovi ra 
zen kuhinjske soli. 

Pod označbo »sirovo maslo se sme pro-
dajati samo maslo, ki je izključno iz tolščo-
be kravjega mleka, ki je mora vsebovati 
najmanj 80 %. Kot »čajno sirovo maslo: s? 
sme prodajati samo maslc, ki ima čist duh 
parkeljnico, se sme projati samo kuha-
in okus ter manj kakor 5% kisline. Prepo-
vedano je prodajati plesnico. žarko ali dru-
gače pokvarjeno sirovo maslo in ma=do. ki 
ima preko 18 odstotkov kisline. Sirovo 
maslo iz mleka krav, bolnih za slinavko in 
na parki jih, se sme prodajati samo kot 
»maslo- (prekuhano). Tako maslo mora 
imeti najmanj 00% tolščobe 

Prodajanje sirovega masla od hiše do 
hišo jo prepovedano. Kot potvorjeno sirovo 
maslo ali maslo se smatra: 1.) kateremu so 
dodane druge živalske ali rastlinske masti" 
2.) v katerem je več kakor 3% soli; 3.) v 
katerem je več kakor 16 % vode. oziroma v 
maslu več kakor 5% vode; 4.) kateremu ie 
dodano tujih primesi za konzerviranje (bo-
rova ali salicilova kislina, formalin itd.): 
5.) kateremu so dodane druge tvarine, da 
se mu poveča teža (moke, škroba itd.). 

Prostori, kjer se prodajajo mleko in 
mlečni izdelki, se ne smejo uporabljati za 
spalnice, stanovanja, pralnice in se v njih 
ne sme prodajati blago, ki vpliva na kako-
vost mleka in masla. Ti prostori morajo 
biti svetli, zračni in prosti mrčesa. Prostori, 
oprema in posoda se morajo dnevno č:stiti 
in varovali blago pred nesnago in mrče-
som. 

Končno predpisuje pravilnik, da morajo 
imeti vse tvornice (pri nas mlekarne in si-
rarne), ki se bavijo s predelovanjem mleka 
(s pasteriziranjem mleka, izdelovanjem si-
ra. masla, jogurta itd.) dovoljenje od obla-
stva II. stopnje. Ta dovoljenja se izdajajo 
na podlagi poročila pristojnega higijenske-
ga zavoda. V prošnji je treba navesti in 
označiti vse prostore, ki služijo pri prede-
lovanju mleka, vsa zbirališča in proadjal-
nice. Vse poznejše izpremembe jc treba ta-
koj priglasiti. Mlekarske in sirarske zadru-
23 bodo v doslednem času pregledali sre-
ski sanitetni referenti. 

= Likvidacija terjatev proti bivši 1'oštni 
hranilnici na Dunaju. Uprava Poštne hra-
nilnice kraljevine Jugoslavije obvešča inte-
resente, da je vprašanje likvidacije terja-
tev proti bivši Poštni hranilnici na Dunaju 
sicer že definitivno rešeno, vendar pa je 
izplačilo terjatev naših državljanov potreb-
na še realizacija cedirane terjatve bivše po-
štne hranilnice na Dunaju proti bivšim po-
štnim upravam na teritoriju nekdanje Av-
stro - Ogrske in valorizacije titrov avstrij-
skih predvojnih rent. Poštna hranilnica 
kraljevine Jugoslavije se je glede navedene 
terjatve obrnila na ministrstvo za gradbe 
in upa.' da bo terjatev v najkrajšem času 
refundirana. Glede valorizacije navedenih 
titrov pa je ministrstvo financ odgovorilo 
Poštni harnilnici kraljevine Jugoslavije, da 
je na tem. da prične z organizacijo izpla-
čilne službe teh titrov in da bo to delo v 
kratkem dovršeno, šele. ko bo oboje reše-
no. se bo moglo začeti izplačevanje prijav-
ljenih terjatev po ključu, ki se bo določil 
na podlagi prejetega kritja. 

— Cene za čilski soliter. V članek »Čilski 
soliler bo cenejši«, ki je bil objavljen v 

»Jutru-r od 16. avgusta, se je glede cen vri-
nila neljuba pomota, ki jo sedaj centra v 
Londonu popravlja. Cene, označene za čil-
ski soliter, »postavljen na postajo Sušak«, 
bi se morale glasiti »cif Sušak K. To pomeni, 
da se navedene cene zvišajo za razkladanje 
iz ladje in nakladanje v vagon, za carinje-
nje in za druge drobne stroške, kar vse 
skupaj znese okrog 6—7 Din pri 100 kg. 
Za ta znesek treba torej zvišati od 252 do 
260 Din navedene cene 

— The Central Europcan .Mineš Limited 
s sedežem v Londonu ima svoje podjetje za 
pridobivanje svinčene rude v Mežici v Ju-
goslaviji. Ta družba je sedaj prevzela tudi 
na Koroškem znano Bleiberger - Bergwerk-
sunion s sedežem v Celovcu ter ustanovila 
v Celovcu svojo reprezentanco. Akcijski ka-
pital znaša 130.000 funtov šlerlingov. Pred-
zgodovina te združitve je nteresantna za-
radi tega, ker se je Bleiberger - Berg-
\verksunion po nastopu Jugoslavije zatekla 
pod ime angleške družbe, da reši svoja 
podjetja v Jugoslaviji; torej je sedanja fu-
zija mežiškega rudnika z onim v Pliberku 
le vzpostavitev prejšnjega stanja, kakor je 
bilo pred prevratom Ime je angleško, go-
spodarji pa so, kakor se zatrjuje, večinoma 
stari. 

= Gospodarska depresija povzročila skr-
čenje svetovne trgovine. Angleško trgovin-
sko ministrstvo je ugotovilo, da se je v zad-
njih sedmih mesecih uvoz vsepovsod znat-
no zmanjšal nasproti minulemu letu. Zedi-
njene države so uvozile manj za 26%, Ita-
lija 21 %, Nemčija 18 %, Francija 12 %, An-
glija 10%, Belgija in Luxembourg 6%. 
Prav tako se je občutno zmanjšal povsod iz-
voz, kakor sledi: v Zedinjenih državah za 
23%. v Italiji 21 %, v Angliji 16%, v Bel-
giji in Luxembourgu 14 %, v Franciji za 
10% in v Nemčiji za 6%. 

«= Melioracijska razstava v Češkoslovaški 
leta 1931. V Češkoslovaški so se začela pri-
pravljalna dela za melioracijsko razstavo v 
Češkoslovaški leta 1931. Razstava se bo vr-
šila v okviru gospodarske razstave, ki jo 
letno prireja Kmetijsko društvo ČSR v 
Pragi, in sicer o priliki mednarodnega kme-
tijskega kongresa ob koncu maja in v za-
četku junija leta 1931. v Pragi. Razstave se 
udeleže javni uradi, šole. zavodi in korpo-
racije, ki so pečajo z melioracijo zemlje, 
kakor tudi podjetja, ki so v katerikoli zvez' 
s tem. Razstavo bodo smotreno izpopolnje-
vali sestanki in posvetovanja kakor tudi 
strokovni izleti. Razstavo prireja Kmetijsko 
udruženje in Centrala melioracijskih save-
zov ob podpori ministrstva za kmetijstvo. 
Prijave in informacije daje Kmetijsko udru-
že.ije (Zemedelska jednota) Praha II., Na 
Florenci 27. 

= Nemška avtomobilska industrija je od 
1. 1024. izgubila 1 milijardo Din. Nobena 
druga industrijska panoga Nemčije ni mo-
rala v zadnjih letih plačati tako dragih iz-
kušenj kakor avtomobilska. Po statistiki, ki 
jo je sestavila »Vossische Zeitung« ob pri-
liki pravkar izvršene sanacije nemške av-
tomobilske tvornice NAG, je S nemških av-
tomobilskih tvornic od stabilizacije marke 
v 1. 1924. sem izkazalo in odpisalo za 72 
milijonov mark ali 970 milijonov Din iz-
gub. ki so nastale zaradi načelnih pogrešk 
v produkcijski politiki. Od teh izkazanih 
izgub odpade 16.2 milijona mark na tvor-
nico NSU, 17.8 milijona na tvornico Adler, 
15.9 milijona na tvornico NAG, 9 milijonov 
na tvornico Ilansa Lloyd, 5.8 milijona na 
tvornico Hanomag in 8.5 milijona na tvor-
nico Stoe\ver. 

— Dobave. Direkcija državnih rudarskih 
podjetij v Sarajevu sprejema ponudbe gle-
de dobave 1 tovornega avtomobila. Direk-
cija državnega rudnika Zabukovca pri Ce-
lju sprejema do 27. t. ni. ponudbe glede do-
bave vozne e'ektrične žage za rezanje jam-
skega lesa. Vršile se bodo naslednje oter-
talne^ licitacije: 27. t. 111. pri direkciji držav-
nih železnic v Subotici glede dobave 41 ti-
soč kg rebrastih plošč iz železne pločevine 
in 9401 komad žebljev za iste: pri direkciji 
državnih železnic v Zagrebu "lede dobave 
51.045 kg rebraste pločevine; 29. t. 111. pa 
glede dobave lesenega materijala; 29. t. m. 
pri direkciji državnih železnic v Sarajevu 
glede dobave barv in firneža. (Predmetni 
oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice za 
TOI v Ljubljani.) Dne 23. t. 111. se bo vršila 
pri intendanturi komande savske divizijske 
oblasti v Zagrebu licitacija glede dobave 
testenin, zdroba. riža i:i ješprenjčka; 24. t. 
111. pa glede dobave fižola, krompirja, loja, 
olja. čebule, kisa. kave, čaja, sladkorja, ma-
ka, konzerviranih paradižnikov, zelja, su-
hega grozdja, moke, raznih dišav itd. (Oglas 
je na vpogled v Zbornici za TOD 

— Prodaja lesa in drv. Direkcija šum v 
Ljubljani sprejema do 27. t. m. pismene po-
nudbe glede prodaje lesa in drv. (Pogoji so 
na vpogled v pisarni Zbornice za TOI.) 

BORZE 
18. septembra 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet zopet slab. Le v devizi Dunaj je 
bilo nekaj več potrebe. Tečaji deviz se niso 
bistveno spremenili, le pri nekaterih devi-

zah je opažati malenkostno oslabitev. 
Na zagrebškem efektnem tržišču so te» 

čaji Vojne škode oslabeli. Za aranžma sc 
je vojna škoda trgovala po 440. Prav tako 
za uecember. V drugih državnih vrednotah 
ni bilo zaključkov. Od bančnih papirjev 
so zabeležili zaključke: Poljo po 56. Jugo 
po 78. Praštediona po 920 in 923 ter Ze« 
maljska po 134. Pri industrijskih vredno« 
tah je zabeležila precejšen promet Jadran« 
ska plovidba. in sicer po 530, 540 in 550. 
Slaveks je bil zaključen po 60. 

Devize ia valut«'. 
Ljubljana. Amsterdam Berlin 

13.4575, Bruselj 7.8703, Budimpešta 9.8905, 
Curih 1094.4-1097.4 (1095.9), Dunaj 796.05 
do 799.05 (797.55), London 274.57, Nevyork 
56.37, Pariz 221.90, Praga 167.22—168.02 
(167.62). Trst 274.70—276.70 (275.70). 

Zagreb. Amsterdam 22.72 — 22.78. Dunaj 
796.05 — 799.05. Berlin 13.4425 — 13.4725. 
Bruselj 787.63. Budimpešta 987.55 — 990.5-5. 
Milan 284.697 — 296.697, London 274.17 cto 
274.9/, Ne\vyork ček 56.27 — 56.47, Pariz 
220.90 — 222 90. Praga 167.22 — 168.02. Cu-
rih 1094.4 _ 1097.4. 

Curih. Zagreb 9.12875. Pariz 20.245, Lon-
don 25.0525, Nev- vork 515.275. Bruselj 71.875. 
Milan 26.995, Madrid 55.20. Amsterdam 
207.6. Berlin 122.8. Dunaj 72.74. Sofija 
3.7325. Praga 15.2925, Varšava 57.75, Bu-
dimpešta 99.225. Bukarešta 3.0725. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 97.5 bi.. 7% Blair 

87.5 bl„ Celjska 160 den., Ljublj. kreditna 
122 den., Praštediona 925 den.. Kreditni za-
vod 170—180. Vevče 124 den.. Ruše 280 do 
390. Stavbna družba 40 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško« 
da aranžma 439.25 — 440, kasa 439 — 
439.5, za september, oktober in november 
439.5 blago, dccember 439 — 440. investi« 
cijsko 88 — 88.5, agrarne 54.75 — 55.5, 
8 odst. Blair 97.25 — 98.25, 7 odst. Blair 
86 — 86.*5. 7 odst. Državna hip. banka 
85.5 — 86, 6 odst. begluške 75.75 — 77: 
bančne vrednote: Katolička 36 — 40, Po« 
Ijo 56 — 56.5, Kreditna 96 denar, Union 
191 — 194, Jugo 77.5 — 78.5, Ljubljanska 
kreditna 122 denar, Narodna SI/5 — 8309, 
Praštediona 924 — 925, Srpska 188 blago, 
Zemaljska 123 — 135; industrijske vred* 
note: Gutmann 152.5 — 156.5, S!aveks (>0 

— 62. Slavonija 200 denar. Drava 215 
230, Šečerana 311 — 313, Brod vagon 80 — 
95, Vevče 124 denar, Isis 40 — 50, Dubro« 
vačka 397 — 4C0. Jadranska plovidba 5.50 
— 600. Trbovlje 392 — 396. 

Beograd. Investicijsko 88.5 — 90, agrar* 
ne 55 — 56.5, 7 odst. Blair 89.375. 6 odst. 
begluške 77 — 78, Narodna 8200 — 8280, 
Vojna škoda 453. december 463 — 463..->. 

Blagovna tržišča 
LES 

-f- Ljubljanska borza (18. t. m.) Tendcn* 
ca za les neizpremenjena. Eksekutivno jc 
bil zaključen en vagon hrastovih tramov 
(ostrorobih, zdravo blago, 25 X 25 cm in 
več, dolžine 2.65 do 3 m, frco vagon meja 
via Postojna transitno) po 500 Din. Po* 
vpraševanje: 1 vagon parjene, obrobljene 
bukovine II., debeline 27 mm in 50 mm, 
dolžine od 1 do 1.90 m, širine od 14 cm 
naprej; 1 vagon surove neobrobljene bu* 
kovine in 1 vagon javorjevih plohov; 10 
vagonov bukovih suhih okroglic; več va* 
gonov jelovih kratic v različnih dimenzi* 
jah. 

ŽITO 
+ Ljubljanska borza (18. t. 111J Tendenca 

za žito nespremenjena. Zaključkov ni bilo. 
Ponujali so (slovenska postaja, plačljivo 30 
dni): pšenico: baško. mlevska tarifa. 
80/81 ka po 227.5 — 230, .9/80 kg po 
217.50—220. 78/79 kg po 212.05—215; ko-
ruzo: baško. rešet.. za promptno dobavo po 
177.5—180; ječmen: baški, ozimni 66/67 kg 
po 175—177.5; oves: baranjski po 202.50 do 
205; rž: baška. 72 k« po 167.5—170: moka: 
Daška ;0: po 380—385. 

-1- Novnsadska blagovna borza (18. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 14 vago-
nov pšenice, 49 vag. koruze, 1 vagon ovsa, 
5 vag. moke in 6 vagonov otrobov. Pšenica: 
baška, 79, SO kg težka 152.5 — 157.5; 
gornjebaška in baška potiska, 79/80 kg 
165 — 167.5; gornjebanaška, 79/80 ka 
do 160; sreniska in slavonska 142.5 
do 147.5. — Ječmen: baški in sremski, 63 61 
kilogramov težki 105 — 110. Koruza: baška 
in sreniska 100—105. ladja Dunav 102.5—105 
banaška 102.5 — 105. Moka: baška 0g-
in sOgg« 2S0 do 290; »2« 250—260; »o« 
220_230; »6« 172.50_182.50; s-7«115 do 

120; »S« 90 95. Otrobi: baški. sremski in 
banaški 70 — 72.5. Fižol: baški. beli 350 
<lo 370. 

+ Budiinpeštanska terniinska borza (18. 
t. m.) Tendenca prijazna; promet srednji. 
Pšenica: za oktober 15.63 — 15.64 (obra-
čunski tečaj 15.60), za marc 17.05 — 17.06 
(17). za maj 17.40 — 17.41 (17.40); rž: za 
oktober 9.30 — 9.31 (9.30), za marc 10.53 
do 10.54 (10.50); koruza: za september 14 
zaklj. (14). za maj 13.60 — 13.61 (13.50). 
tranzitna 12.30 — 12.40 (12.40). 

S r e č k e zs I V . razred 
državne razr. Soterije so dospele 

'Opozarjamo naše igralce, da je čas za obnovo srečk 

do 1. oktobra. Žrebanje pa se bo vršilo dne 6. oktobra. 

Kdor hoče igrati v V. razredu (milijonskem) naj pravo-

časno zamenja srečko, da ne bo prepozno. Nekaj srečk 

je tudi še za IV. razr. na razpolago. 

Zadružna hrani lnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv, Petra c, 19 



W. Mastermann: 

Kdo }o Je umoril? 
Roman 

Preidemo zdaj k izpovedi služkinje 
Sare Middletonove. Ne zahtevam od 
vas, da bi prisodili tej izpovedbi pre-
več pomena, zakaj dekle je videti, če 
že ne slaboumno, pa vsaj nekoliko 
omejeno. Ona pravi, da jo j e ^ ^ t i dan 
pred umorom ogovoril neki mož in ji 
dal zapečaten ovoj z naročilom, naj 
ga nese gospodični. Na ovoju bilo 
naslova. Dekle se tem bolje spominja 
tega dogodka, ker ji je neznanec 
nesorazmerno visoko napitnino. Priča 
je s popolno gotovostjo spoznala v ob-
tožencu tega moža. Izročila je pismo 
.gospodični Lakeovi, ki ga je v z ^a , ne 
da bi kaj pripomnila. Vseb in|» jsma 
ie bila tale . . . « ^ ^ 

Tu je Smidt prečital pismo. 
»Pismo je bilo spisano na stroju in 

sicer na tistem, ki ie stal v obtoženče-
vcm stanovanju. Predložil bom izjave 
veščakov, da o tem nesporno pričajo 
posebnosti nekaterih črk. Če bi kdo 
le še količkaj dvomil o tej točki, bi ga 
morala prepričati okolnost, da se pa-
pir, ki ima dokaj nenavadno obliko, 
natanko ujema z onim, ki so ga našli 

na obtoženčevi pisalni mizi. 
Tisto jutro po zločinu je nadzornik 

Sinclair iz Scotland Yarda s krajev-
nim policijskim narednikom Curtisem 
posnel stopinje pod oknom. Dve dvo-
jici stopinj se natanko ujemata z očrti 
obtoženčevih podplatov. Policijske po-
izvedbe so dognale, da so jih napravili 
čevlji, ki jih je nosil obtoženec na dan 
dejanja. 

Zdaj preidem k drugi, zelo pomem-
bni okolnosti in rad priznam, da gre 
tu za točko, ki je obrambi bolj korist-
na nego obtožbi. Noč po zločinu je 
nadzornik Sinclair prebil v tisti sobi, 
v kateri se je bil zgodil zločin. Izpove-
dal je, da se je morilec ponoči vrnil, 
najbrže zato, da bi se spet polastil 
pisma, če ga še niso našli. Obtoženec 
je prav tako kakor gospod Kenyon in 
stotnik Farras prebil noč v družinski 
sobi nesrečne hiše in sicer na_posebno 
željo nadzornika Sinclairja. Ce se je 
obtoženec, kakor trdi obtožba, splazil 
iz sobe in skušal priti skozi okno v pi-
salno sobo, medtem ko sta onadva 
spala, bi bilo skoro nezdružljivo z 

vestnostjo moža, kakršen je Sinclair, 
da je izpovedal, da ve, kdo je morilec, 
in ga vendar ni hotel označiti.« 

Sir James Duncan je vstal. 

»Oprostite mi, da vas prekinem, a 
pred menoj leži zapisnik o Sinclairjevi 
izpovedi. On ni rekel, da ve, kdo je 
morilec, ampak le, da ve, kdo je bil 
tisti mož, ki je prišel v noči po umoru.« 

Smidt je hladno pogledal zagovor-
nika. 

»Po mojem mnenju je to vse eno, a 
gospod zagovornik ima seveda pravi-
co, da opozori na to neznatno razliko. 
Nadaljujem. Skušali smo dobiti zvezo 
s Sinclairjem, ki so ga v zelo važni za-
devi poklicali v inozemstvo; a pravkar 
smo prejeli brzojavko, da je brez sledu 
izginil.« 

Ta vest je zbudila med občinstvom 
dokajšnjo pozornost. 

»Če bi šlo za navadnega človeka, bi 
se morali zaradi tega vsekako vznemi-
riti; a ker ima gospod Sinclair zelo 
kočljivo nalogo, si morda sam ne želi, 
da bi javnost vedela, kje biva. Policija 
vsaj tako misli. 

Preidimo zdaj k jako važnemu do-
kazilu, ki smo ga ocenili šele zadnje 
dni. Razume se, da je o tem tudi obram-
ba poučena. 

Zločin je bil izvršen z zelo ostrim no-
žem, ki je imel lesen držaj. Zdaj je do-

kazano, da je ta nož obtoženčeva last.« 
Premolknil je in pogledi vseh so se 

uprli v nesrečnega obtoženca. 

Smidt je počasi srebnil iz svojega ko-
zarca in počakal, da je dosegla prese-
nečenost nad tem novim dokazom svoj 
višek. 

Slišali ste že, da so v gozdu našli le-
vo rokavico iz kozjega usnja, med tem 
ko je obtoženec pozabil desno v svoji 
gostilniški sobi. Izpovedbe prič vam 
bodo dokazale, da je izvršil dejanje le-
vičar, in obtoženčev sluga vam bo po-
trdil, da je njegov gospodar res levi-
čar. Odtiskov prstov sicer nimamo, a 
to je nedvomno posledica tega, da je 
imel obtoženec rokavico na roki. 

To so dokazi, na katere se opira mo-
ja obtožba; prepričan sem, da boste 
brez težave izprevideli, da je obtoženec 
storil ta okrutni zločin nad nedolžnim 
dekletom in da je bilo dejanje dobro 
premišljeno ter z neusmiljeno hladno-
krvnostjo izvršeno. 

Načina, kakor je storilec ravnal, ni 
težko rekonstruirati. Vsakdanje obče-
vanje z lepo mlado umetnico je povzro-
čilo med obema intimne stike. Ali je 
šlo za kratko strast ali za trajno raz-
merje, to je za nas nevažno. Med tem 
je nastopilo nekaj, česar morda ne bo-
mo mogli nikoli pojasniti. Njegova 
strast se je ohladila, ali pa se je poja-

vila na pozornici kaka druga ženska. 
Vsekako ga je obšla želja, da bi se iz-
nebil dekleta, ki jo je bil pahnil v ne-
srečo. Morda mu je bila zagrozila, da 
ga razkrinka pred gostiteljem in njego-
vo soprogo — kdo ve? Vsekako je do-
segel sestanek in prišel nanj s smrto-
nosnim orožjem in z rokavico na levi 
roki, da ne bi pustil nikjer odtiskov. 
Ubožica je šla v past in se zaklenila, 
med tem ko je pustila steklena vrata 
odprta. On je stopil v sobo in ii DO 
kratkem, tihem razgovoru z mrzlo pre-
mišlenostjo prerezal grlo. Oplašen po 
prizadevanju gospoda Kenyona. da bi 
vlomil vrata, je odšel iz sobe. To je v 
širokih obrisih dejansko stanje. In zdaj 
pričnimo z zasliševanjem prič.« 

Najprej so poklicali Kneyona in Far-
rarja, ki sta ponovila to, kar sta bila že 
prej izpovedala. 

Nato so vprašali narednika Curtisa, 
ali z gotovostjo spozna, da sta rokavi-
ci, izmed katerih so bili našli eno v 
gozdu, drugo pa v gostilni, dvojica. Na-
rednik je to odločno potrdil, zakaj to-
varnarjevo ime je bilo vtisnjeno na 
obeh rokavicah in trgovec se je oe do-
bro spominjal, da jih je prodal obtožen-
cu. Podobno so s pričami ugotovili tudi 
to, da je bil Anthony kupil nož, s kate-
rim je bil umor izvršen. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šilro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

tfCdor hoče 
da mm mu pomije 

po p o iti n amlov 

ali GaGo drugo informacijo ticoco mm malih 

oglasov na} priloži v »namGah / • 

mieer no bo prejel odgovora! 

CENE MAUM OGLASOM: 

Zenitve tn dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine ie aposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Tla&Coffi tnaCik ogCa&ev 
in druge informacije, tičoče se oglasov, se dobijo tudi v podruž-

nici »JUTRA« v 

TSrbov Ijah 
v hiši g. dr. Baumgartnerja. 

Male oglase in inserate naročajte v naši podružnici. 

i&i 

Pek. vajenca 
i vso oskrbo v hiši sprej-
me takoj Filip Ambrožič, 
Bled L 392̂ 0-1 

Inteligentna gospa 
ki vodi sedaj pension na 
Bledu, išče primerno mesto. 
Gre pa tudi kot opora go-
spodinji. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Razumna«. 39203-1 

Učenca 
S* boljše hiše sprejmem v 
trgovin« mešanega blaga. 
Hrana in stanovanje v hiši. 
Po: albe na tvrdko Josip 
Skert, Sevnica ob Savi. 

39146-1 

Dekle 
''išna dela, na deželo 

Kire., ne rodbina z dvema 
malima otrokoma. Pismene 
j^oundbe na naslov: 2ert 
Marcel, Sevnica ob Savi. 

39142-1 

Kmečko dekle 
jvošteno, k mali katol. rod-
bini, ki razume vsa hišna 
opra ila. sprejmem s 1. ok-
tobrom. Pisati na naslov: 
Zora Pctraič, Ruma - Srem, 
Aleksandrova 128. 39338-1 

Dobrega brivskega 

pomočnika 
ki zna tudi o r d u 1 i r a t i 
sprejme takoj Dragan Lisac 
T Hrastniku. 39329-1 

Natakarico 
f S—4nno Din kavcije sprej-
mem. Naslcv pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 39314-1 

Hotelsko sobarico 
*eščo nemščine ter zmožno 
kavcije sprejme hotel Štru-
kelj. 39313-1 

Brivskega vajenca 
(ali vajonko) pridnega in 

rstenega Ljubljančana ta-
>j sprejme Ivan Dorčec, 

»Dalmatinova nlica št. 13. 
39292-1 

Učenko 
•prejme modni salon dam-
ekega krojastva R o z m a n 
Pavlina, Ljubljana, Stiska 
ulica 1. 39113-1 

Pridno dekle 
kot pomožno moč sobarici 
sprejme hotel štrukelj. 

39312-1 

Klepar, vajenca 
z vso oskrbo v hiši sprej-
me takoj K. Bocak, Tržič. 

39277-1 

2 čevljarska 
pomočnika 

za mešana dela, s hrano in 
stanovanjem v hiš; sprejme 
takoj Fr. Pibernik, čevljar 
v Metliki. 39272-1 

Učenca ali učenko 
v trgovino s p r e j m e Jos. 
Karničnik, Maribor, Glavni 
tre. 39243-1 

Sodarja 
samostojnega in neomenje-
nega sprejme Parna pivara 
A. D. v Skoplju. Prednost 
imajo tisti, ki razpolagajo 
z večletno prakso pri pivo-
varni. Plača po dogovoru. 
Ponudbe s prepisi spričeval 
na gornji naslov. 39370-1 

Kroj. pomočnika 
za damska dela sprejmem 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutrac. 39306-1 

Začetnico 
sprejmem na trimesečno 
brezplačno poskušnjo. Last-
noročno pisane ponudbe 7. 
navedbo šol. izobrazbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Ave«. 39361-1 

10 kroj. pomočnikov 

m 1 prikrojevalca 
ki bi me kot tak nadome-
ščal v moji odsotnosti, si-
cer pa delal, sprejme Joško 
Žnidar, krojač jugosloven-
skih rudarjev v Cupriji — 
Srbija. 39012-1 

Prirezovalec 
za finejša dela dobi takoj 
mesto. Ponudbe na tovarno 
čevljev I. R a z 'o o r š e k, 
Tržič. 39379-1 

Krojaški pomočniki 
dobro izurjeni za veliko in 
malo delo, dobijo s t a l n o 
službo v modnem ateljeju 
F. Meško, Celje. — Javijo 
naj se osebno res samo pr-
vovrstne moči. Na pismene 
ponudbe se ne ozira. 

S9471-1 

G. Th. Rotman: 

Sambo in Joko 
Vesela levja zgodba. 

44. 
Takoj skleneta znanje. Opici je »Joko« 

ime; ravno danes je Joko ušel svojemu go-
spodarju. ki mu je dovoljeval, da je plezal 
po strehah. Zdaj se je izgubil m ne ve, 
kam naj se obrne. »Ce je tako, skleniva 
nezo,« reče Sambo; »drug drugemu bova 
pomagala!« — »Velja!« pravi opica; nato 
pa idajei pokaže s prstom in vzklikne: 
»Glej, policija!« 

Več zastopnikov 
provizijskih, spretnih, agil-
nih in sposobnih sprejmemo 
za prodajo žaluzij in različ-
nih rolet. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Agilen zastopnik«. 39447-1 

Mlado, pridno dekle 
sprejmem za čez dan k ene-
mu otroku. Ponudbe z na-
vedbo plače na podružnico 
»Jutra« v Mariboru pod 
»M. K. 150«. 39461-1 

Gaterista 
dobro izvežbanega in z več-
letno prakso — d o b r e g a 

brusača žag 
sprejmem takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Gaterist«. 39371-1 

Tekača 
sprejme manufaktura »Re-
kord«. Aleksandrova C. 8. 

S9433-1 

Francoskega aH (rane. ital. 

korespondenta 
za nekaj večernih ur te-
densko išče »Proda«, Preč-
na ulica 6. 39434-1 

Šivilja 
praktična v predelavi oblek 
vešča krpanja in izdelova-
nja novega perila, se sprej-
me na dom. Naslov Dove 
oclasni oddelek »Jutra«. 

39436-1 

Potnika 
raanafakturne stroke spre) 
memo za obisk privatnih 
strank v Maribora. Ponnd 
be na podr. »Jutra« »Ma 
ribor« pod »Sposobna moč« 

86804—5 

Potnika 
ma.nufa.kturne stroke — za 
obisk privat. strank iščemo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Agilnost«. 

39324 5 

Potnika 
manufakturne stroke — za 
obisk privatnih strank na 
Gorenjskem, sprejmem pod 
ugodnimi pogoji v stalno 
službo. Cenj. ponudbe na 
podružnico »Jutra« na Je-
senicah pod šifro »Potnik, 
Gorenjsko«. 39373-5 

I t, »4 
* r o < «• 

Potnik 
v bivši mariborski oblasti 
dobro vpeljan, ki potuje z 
avtom in skozi vse leto 
redno obiskuje vse kraje, 
išče zastopstvo za fine in 
navadne pletenine, za pri-
hodnjo sezijo. — Dosedanji 
njegov letni promet preko 
milijon Din. V poštev pri-
dejo samo zmožne tvrdke. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »B. 316«. 

39319-3 

I. oblast*, koocesllonlraon 

šoferska šola 

Camernik, Ljubljana 

Dunalska cesta »te*. JO 
(Jogoavto) telefon 2236 
Pouk io oraktlčne votnle 
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Francoščino 

in nemščino 
poučujem uspešno in poceni 
Stari trg štev. 3-U, desno. 

39451-4 

Angleščino 

in nemščino 
pravilno poučuje učiteljica. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 39420-4 

Nemščino 
poučuje učiteljica z nemško 
maturo, Nemka, bivša uči 
teljica nemškega jezika na 
Berlitz-šoli v Nizzi. Indivi-
dualni pouk po modernem 
načinu za začetnike in za 
napredujoče. Pouk tudi v 
nemški literaturi. Za dijake 
znižan honorar. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

39178-4 

Pospešite 
dokler ni prepozno (do 1. 
oktobra) p r i j a v o Vaših 
otrok k posebnemu, edino 

koncesijoniranemu 

tečaju nemščine 
za slovenske otroke — do 
šolske dobe, začetnike in 
napredujoče. Vpisovanje v 
Knafljevi ulici 4, pritličje 
med 10. iD 12. ter IS. in 
20. uro. 39170-4 

Violino 
poučujem začetnike in 
one, ki Je Igrajo v nliji 
stopnji. Zlasti poučujem 
pravilno tehniko, da bodo 
meti temelj do višjih vi J 
hiiskih študij. Dvakrat te-
dunsko po 45 cainut Din 
80.— mesečno. S5635 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Ljubljana, Gosposvetska 12 
Teorija, vožnje. 39249 4 

Službo skladiščnika 
ali kaj stičnega išče vpoko-
jen žandarmerijski nared-
nik. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. " 39366-2 

Gg. pogodbeni 

poštarji (ice) 
event. posestniki, pozor!!! 

Pridna in poštena pomočni-
ca, ki bi pomagala tudi v 
gospodinjstvu, išče mesta. 
— Dopise prosi pod značko 
»100 Din mesečne plače« 
pošta Rimske toplice. 

39389-2 

Gosli poučuje 
bivši učitelj konservatorl 
ja, 6tudentovska al. 9/1 

35243 

r ifjfffinrl-' 

Kontoristinja 
lic. trg. šole prosi name-
ščenja. Ponudbe na ogla-
sni oddelek »Jutra« pod 
»Prva služba«. 39199-2 

Šofer - mehanik 
z večletno prakso in vešč 
vseh popravil, trezen, išče 
mesto za takoj ali kesneje. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Marljiv 
šofer«. 39028-2 

Šofer 
vojaščine prost, trezen, po-
polnoma izučen mehanik, 
išče v Ljubljani mesto za 
takoj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zelo vesten«. 39318-2 

Natakarica 
čedne zunanjosti in z 10.000 
Din kavcije, išče mesto v 
dobro idoči gostilni, ali pa 
vzame isto na račun. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
na Jesenicah pod značko 
»Podjetna«. 39376-2 

Frizerka 
dobro izurjena, išče mesto 
za takoj. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 39360-2 

Službo inkasantke 
ali kaj podobnega, proti 
majhni plači želi gospa, ki 
bi tudi potovala z vlakom 
in ima svoje kolo. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Poštenost«. 

39409-2 

Mizarski vajenec 
ki se je že nekaj časa 
učil, bi rad nadaljeval uč-
no dobo pri mojstru, kjer 
bi imel vso oskrbo. Naslov 
poslati na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Priden 
in ubogljiv«. 39416-2 

Službo sluge 
ali potnika pri tvrdki ši-
valnih strojev iščem. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Služba«. 

39391-2 

Službo cerkvenika 
išče 36 let star mladenič. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 39403-2 

Postrežnica 
išče zaposlitve za popoldne 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 39428-2 

Trg. pomočnica 
mlajša moč išče službo kjer-
koli. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Trbovljah pod 
šifro »Prodajalka 333«. 

39441-2 

Prodajalka 
z dveletno prakso in trgov-
skim tečajem, želi mesta — 
tudi na deželi. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Dobra prodajalka«. 

39450-2 

Službo elektrotehni-

1 a ali snažilca orodja 
iščem. Položim kavcijo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 39466-2 

Otroško posteljico 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

39198-6 

Dr. G. Piccoli 
ibkarnar v Ljubljani pripo-
roča prt zaprtju in drugih 
težkoian želode* »vojo pre-
izkušeno želodčno tinkturo 
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Puhasto perje 
ku oe 38 Din razpošiljam 
oo oovzetlu nalmanl 5 ke 
ootem S Is to belo goste ke 
oo 130 Din In Slstl onh k« 
oo 250 Din. L. Brozovlč 
Zagreb (lica 82. kemična 
Jletflnlea oerti 262 

Opalograph 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

39427-6 

Dalmatinsko vino 
belo in rndeče po Din 4.— 
(za mesto s trošarino po 
Din 7.50) aaprodaj v Jav 
nih skladiščih, dokler za 
loga traja. 39363-6 

Otroški voziček 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 39153-6 

Radio-aparat 
trocoven, brezhiben, kupim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 39104-9 

Motorno kolo 
»Indian-Scout« s prikolico, 
moderno urejen, v prvoraz-
rednem stanja takoj ali 
pozneje p r o d a Drobnič 
Gottfried, tovarna lesnih iz-
delkov, Jurklošter — via 
Laško, žel. postaja Rimske 
Toplice. 39145-10 

Ford Tudor 
limuzina, nove tipe, v ze-
lo dobrem stanju, ugodno 
proda K. Camernik, Ljub 
Ijaoa, Dunajska cesta. 

»4253 

Motorno kolo 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»St. 5000«. 39406-10 

Motorno kolo 
D. K. W., 6 k. s., malo 
voženo, poceni proda šebe-
nik, Ljubljana, Sp. Šiška, 
Knezova ul. 28. 39422-10 

Novo kolo 
z dinamo lučjo, vredno Din 
2000, prodam za 1200 Din. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. * 39425 

Pol]skih tračnic -
rabljenih, cirka 500 teko-
čih metrov k u p i Josip 
Kožčak, Krka pri Stični. 

39007-7 

Lutzovo peč 
dobro ohranjeno, 150 cm vi-
soko kupim. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni od-
delek »Jutrac pod značko 
»Lucova peč«. 39419-7 

Brandes, Hauptstro-

mungen 
d. Literatur d. XIX- Jahrh. 
zvezke I—IV kupim. — Po-
nudbe z navedbo cene pod 
»Brandes« na oglas, oddelek 
»Jutra«. 29424 

Rabljeno tehtnico 
za težo 300 kg, brez uteži 
kupi J . Štrucl, trgovina us-
nja, Jesenice, Gorenjsko. 

39375-7 

Železen štedilnik 
rabljen, a dobro ohranjen 
kupi takoj Šimc, Vodovod-
na cesta 1. 30440-7 

50—100.000 Din 

posojila iščem 
proti popolnemu jamstvu in 
kontroli čez razpolaganje z 
denarjem. Vračilo na željo 
že v maju 1931. Plačam 
20% obresti. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Ugodna kupčija«. 39408-16 

Kot družabnik 
e kapitalom 30—40.000 Din 
želim pristopiti k podjetju 
ali obrti, odnosno sprejmem 
službo in dam gori označe-
ni znesek kot obratni kapi-
tal. Cenj. ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Delaven uradnik«. 39382-16 

Trgovska hiša 
trinadstropna, z 2 lokaloma 
in stanovanji, na najpromet-
nejši točki centra Ljublja-
ne pod zelo ugodnimi po-
goji radi odpotovanja na-
prodaj. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovska«. 39401-20 

Radi bolezni 
prodam restavracijo »Ruska 
Lira« v Beogradu, Dvorska 
ulica U. Zelo dobro uveden 
promet, ima 5 restavracij-
skih sob, najlepši vrt, dvo-
rane za svečanosti in sepa 
re, kakor tadi 6 sob veliko 
stanovanje za služinčad, 2 
kleti in pralnico. Pojasnila 
daje lastnik Marko I. Ga-
rapiS. 39221-20 

Vilo na Bledu 
12 opremljenih sob, 2 kuhi-
nji itd., okrog 2000 m' vrta 
(park) krasna in mirna lo-
ga, vpeljan penzion, zame-
njam za hišo v Ljubljani 
ali prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

39309-90 

Mlin naprodaj 
v najbolj prometnem kra-
ja pri železniški postaji v 
mestu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36845—20 

Hiša 
enonadstropna — v najbolj 
prometnem kraju, delana za 
trgovino in .pekarijo, z ve-
liko sobo za stanovanje, 
tik ceste in železnice na 
progi Ljubljana—Kranj na-
prodaj po dogovoru. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

39252-20 

Trgovska hiša 
z dobro vpeljano trgovino 
mešanega blaga poceni na-
prodaj. Vprašanja na oglas-, 
oddelek »Jutra« pod značko 
»Promet 60.000 Din«. 

393S8-20 

Posestvo 
v izmeri 9 oralov — ob-
stoječe iz njiv, travnikov, 
gozda in hiše v dobrem 
stanju, z gospodarskim po-
slopjem prodam za 40.000 
Din. Posestvo leži tik ob 
cesti, oddaljeno 6 km od 
železniške postaje Sevnica 
ob Savi. Vsa natančna po-
jasnila daje Senica Josip, 
posestnik in župan, Zabu-
kovje pri Sevnici. 39372-20 

Pisalno mizo 
dobro ohranjeno kupim. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 39294-12 

Omaro za knjige 
in omaro (kredenco) za je-
dilnico, rujave barve, iz tr-
dega lesa kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Ugodno 312«. 39362-12 

Omaro 
iz trdega lesa prodam za 
200 Din na Starem trgu 
št. 3-U, desno. 39452-12 

Ljudska kuhinja 
(restavracija) z mnogimi od-
jemalci, na glavnem trgu 
radi rodbinskih razmer na-
prodaj. Ponudbe: Poste re-
stante, Karlovec, broj 1917 

39279-19 

Velik trgovski lokal 
sredi mesta o d d a m . Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Lokal«. 

39400-19 

Nova mesnica 
lepa, v c e n t r u Zagreba 
naprodaj. Ponudbe na na-
slov: Franjo Jakopovič, Za-
greb, Padočeva ulica 7. 

39367-19 

Lokal za pisarno 
svetel, lahko tudi na dvo-
rišču, iščem desno Dunaj-
ske ceste. Event. se tudi 
adaptira. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pisarna« 39432-19 

Restavracijo 
dobro idočo v Ljubljani, 
ali izven išče gospodična z 
osebno pravico v najem, aH 
na račun. Ponudbe prosi na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Restavracija«. 39337-17 

Smrekovih 
kolobarjev 

vsako količino nudimo za 
takojSnjo dobavo. Vpraša-
nja nasloviti na podružnico 
»Jutra« • Celju pod šifro 
»£aga«. 39444-15 

Slive za žganje 
par vagonov po ugodni ce-
ni proda Celestina Glavnik, 
Ljubljana, Pogačarjev trg 1 

39426-34 

Stanovanje 
2 sobno, s pritiklinaml, 
suho, čisto in zračno, samo 
v mestu, išče 3 članska 
mirna družina u novem 
ber ali takoj. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Snaga«. S6729—21 

Stanovanje 
2 sob, kabineta, kuhinje, 
pritiklin in terase oddam v 
vili pod Rožnikom. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

39412-21 

Stanovanje 
2 sob, ali 1 velike sobe, 
kuhinje in pritiklin, v Sp. 
Šiški išče zakonska dvojica 
brez otrok, ki plača tudi 
naprej. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 39415-21 

Zračno stanovanje 
oddam v novi hiši na de-
želi, 20 minut od postaje. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 39438-21 

Stanovanje 
2—3 sob s pritiklinami. v 
sredini mesta išče samski 
trgovec. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»November 30«. 39437-21 

2 dijaka ali dijakinji 
sredi mesta sprejmem v vso 
oskrbo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 39237-22 

Dijakinjo 
sprejmem na dobro hrano 
in zračno sobo. Miklošičeva 
cesta 6-U, leve stopnice, le-
vo. 39201-22 

Dijakinjo 
sprejmem z vso oskrbo bli-
zu učiteljišča. Naslov v 
oslasnem oddelku »Jutra«. 

39384-22 

Dijakinjo 
sprejmem v vso oskrbo sre-
di mesta. Nemška konver-
zacija. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 39455-22 

'J fl 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, sredi 
mesta takoj oddam. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

39236-23 

Mlad gospod 
išče v sredini mesta sobico, 
ali gre kot sostanovalec, 
z oskrbo ali brez. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

39423-23 

2 prazni sobi 
oddam na Mestnem trgu. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 39105-23 

Gospodu 
oddam opremljeno sobo T 
mirnem in lepem delu Ljub 
ljane. Najraje stalno biva 
jočemu v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

39241-23 

Mesečno sobo 
lepo opremljeno, s posebnim 
vhodom in električno raz-
svetljavo, sredi mesta ta 
koj oddam. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Ugodnost«. 39411-23 

Sobo za 2 osebi 
lepo opremljeno takoj od-
da Maver, Jegličeva št. 5. 

39163-23 

Lepo sobo 
v centru mesta oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 39394-23 

Opremljeno sobo 
z 2 posteljama, elektriko 
in parketom, popolnoma no-
vo, oddam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 39395-23 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom, 
elektriko in parketom ta-
koj oddam v Sp. Šiški — 
Kamniška ulica št. 22-1. 

39392-23 

Udobno sobo v vili 
opremljeno, separirano in 
solnčno, pod Rožnikom — 
blizu banske uprave oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33118-23 

Gospode 
sprejmem na stanovanje v 
lepe sobe z elektriko. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra« 39429-23 

r^T/j 

»Golobček« 
Čakala sem Te v Kranju v 
kavarni »Narodni dom« do 
treh zjutraj. — Ciganska 
godba, ki jo im3Š Ti tako 
rad, je igrala prekrasno — 
jaz pa sem bila brez Tebe. 
Pridi v soboto, cigani osta-
nejo še ves mesec. Golobica 

39316-24 

Lepi vrhniški 

kapelnik 
d3je slike z autogramom v 
nedeljo 21. t. m. od 11. do 
12. ure v salonu hotela 
»Lloyd«. 39364-24 

Sem zelo vesel! 
Določi srečanje za dopoldne 
Poklon in pozdrave! 

39446-24 

Gospo ali gdč. 
staro 35—40 let, ki bi ime-
la nekaj gotovine, gostilno 
in trgovino, iščem v svrho 
skupnega gospodinjstva. — 
Ponudbe na podruž. Jutra 
v Mariboru pod šifro »riaz-
očaranec«. 39458-24 

V oglas, oddelku 
»Jutra« 

dvignite sledeča pisma 
Agilna 351&3, Agilen, Aus-
lander, Boljša vdova, Bolj-
ša družina, T. Belec, Boljši 
gospod, Bodoča sreča 10178 
Brata, Bela lilija 1, Cista 
stranka, Cimpreje, Centrum 
mesta, Centrala, Delavnica, 
Državni, Delniška družba, 
Delikatesa, Dobro gospo-
dinjstvo,' Delujemo socialno 
Delo, Dostojna, Dobra moč 
6, Dom, Dober pek, Dosta-
viti na dom, Dobra sila. 
Frizerka, Gospodarsko sa-
mostojen 301etni zaročenec, 
G. M., Gospodična 36237, 
Graz 2000, Gorenjska 360, 
Hlev, Hotel z mesarijo, 
Harmonija, Hitra ponudba. 
Hišo ali vilo 35454, J . L. 
30, J . S. 42, I . T. 56, Jesen 
42, Iskreno prijateljstvo, 
R. Jeglič, Intabulacija, 
Krojaški salon, Kratkočas-
na služba, Kristal. Komp. 
ni izključena, Knjigovodki-
nja, Krasnojarsk, Koncesija 
36, Kavcija 8000 Din, K 
filmu, Krojilka, Kratko je 
življenje. Konkurenčne ce-
ne, Kavcija 35492. Lepa bo-
dočnost 3G185. Lokal 08, 
Lep nastop, Lepa prilika 
36117, Lepa lega 35, L. M., 
Marljiva in poštena, Marja-
rija. Mehanik, Marcoša. Ma-
tica, Marljiva 50, Mladenka 
19, Nujno 35478. Nepričako-
vano srečanje, Nujno rabim 
3, Osterc, 15. oktober, 0. 
R., Profesor 37091, Pridna 
in vestna moč 10/26, Prak-
tikant. Privatna služba, P. 
V. 3., Parcela 5000, Plačam 

takoj 36602, Potrpežljivost, 
Prijazno stanovanje, Profe-
sor do 24/9, Pajčolan, Pro-
fesor 36605, Pomladni cvet, 
Prima-artikel, Pletilja, Pr-
vovrstna moč 34, 5 sob v 
jeseni. Pravočasno, Pošten 
in 3gilen 100, Pridna in 
poštena. Resno 3<5*>3, Resna 
Resna družabnica, Rabim 
takoj, Resna gospodična, 
Resno podjetje. Razgled 
grad. Radi one. Stalna 36!)",!) 
Stalno mesto M. Skupno 
življenje, Samski dom. So-
stanovalec, Srečna 36838, 
Skromna in vestna. Soliden 
Skromna 36S12, Solidno 1-8, 
Souporaba glasovirja, Snaž-
no 200, Sigurnost :V>!>40, 
Sredina mesta 6. Slaščičar, 
Stalna zaposlitev, Stalno de-
lo 36787, Sreča domovini, 
Svetel, Šofer kompanjon, 
Točen plačnik. Takoj 11, 
T. V., Tihado 2<>0, Taknj 
36474, Tajnost, Takoj sta-
novanje, Takoj 1-20.000, Uče-
nec 77, Ugoden nakup 4MI, 
Učitelj 35045. Ugodna prili-
ka 28, Uren. Učenka 39023, 
Upanje, Ug"dno. Velik pro-
met 22. Visoka provizija 
35874, V solncu in vetru, 
Zanesljiva, Zelezn. uradnik, 
Zanesljiv čuvaj. Zanesljivo 
3000, Zračna soba 3. Zem-
ljišče 10.000, Zakonska sre-
ča, Zdrava in močna, Za-
htevek plače. Zanesljiva tr-
govka, Zaželjena iskrenost, 
4711. 25. 4.36. 33, 2000, 500, 
200, 5000. 

Klavirje in pianine 
»Dalibor« (CSR), razstavlje-
ne na Velesejmu, dobita 
odslej še ceneje pri tvrdki 

Aifonz Breznik 
Ljubljana, Mestni trg št. 3. 

Obroki od 4fl0 Din. Hi'ro 
izrabite priliko! 39386-26 

Klavir za vaie 
na razpolago. Po potrebi 
se tudi pokaže. Istot3m na-
prodaj kip Venere. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

39396-26 

Otroški pla^ček 
srednjc-rujave ban •. ji Idi 
pozabljen v četrtek. 18. t. 
m. na klopi v T i " l i . Naj-
ditelj je naprošen, da 
odda ge. Rybar v Narodni 
banki. 39119-.-S 

Beia jopica 
je bila izgubljena na pot! 
od Miklošičeve ceste do 
mitnice na Dunajski cesti. 
Pošten najditelj se napro5a, 
da jo proti nagradi odda v 
oglasnem oddelku »Jutra.-. 

39474-28 

Dynamo stroj 
enosmerni tok, malo rab-
ljen, v dobrem stanju. 5 
do 8 Ks., 115 volt, rabim. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»HP 5—8«. 39266-29 

Objava 
Podpisana Pavlic Marija 
objavljam, da nisem jaz 
dala v dnevnik »Jutro« št. 
213 izjave sledeče vsebine: 
»Izjavljam, da nisem plač-
nica za dolgove, katere hi 
delal Ivan Pa'-lič.« Tudi 
nisem nobenemu naročila, 
da naj priobči v časopisu 
tako izjavo. Vsled tega 
imenujem tistega, ki se je 
predrznil tako izjavo obe-
lodaniti, grdo propalico. — 
Ob enem izjavjjam, da ni-
mam nobenega povoda bra-
niti se proti dolgovom svo-
jega moža, ker me ni še 
noben dolžnik tirjal in mi 
ni znano, da bi moj mož 
imel kake meni neznane 
neporavnane dolgove. — 
Ljubljana, dne 17. septem-
bra 1930. Marija Pavlic. 

39385-31 

Urejuje Davorin Ravtjen. Izdaja za konzorcij »Jutra« A doli Ribnika*. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jezaršek. Za ioseratni de' je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubtfani. 


